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Înaltă competență ți calitate — atribut al tinerilor muncitori de la Întreprinderea de utilaj și piese 
de schimb Botoșani Foto : V. TANASOFPe întregul front al activității din agricultură

MUNCĂ SUSȚINUTĂ, ORGANIZARE EXEMPLARĂ 

PENTRU ÎNFĂPTUIREA SARCINILOR PRIORITARE

UN MOD ANTIECONOMIC DE A ÎNȚELEGE 
REALIZAREA SARCINILOR DE PLAN

Restanțe la produsele solicitate, 
depășiri Ia mărfurile nevandabile

ÎN ZOOTEHNIE
• Acum, cind timpul bun permite să se desfășoare pășunatul ani
malelor pe parcelele unde s-au efectuat lucrările de recoltare a 
porumbului și transportul cocenilor, a altor culturi de toamnă, di
minuând astfel consumurile din bazele furajere necesare pentru iarnă
• Cîmpul oferă bogate resurse de hrană pentru zootehnie, resurse 
care trebuie strânse grabnic și depozitate în amestec cu suculentele, 
asigurîndu-se astfel un volum sporit de furaje de calitate până la 
recolta viitoare 0 Condițiile favorabile au permis dezvoltarea pu
ternică a unor culturi de toamnă (rapiță și lolium) de pe care se 
mai pot aduna importante cantități de hrană pentru zootehnie 
0 Prin reorganizarea echipelor să se accelereze recoltarea și însi- 
lozarea furajelor din culturile de bază pentru zootehnie @ Acțiuni 
intense pentru pregătirea adăposturilor pentru sezonul rece și impul
sionarea muncii pe șantierele de investiții din zootehnie în vederea

dării in folosință a obiectivelor la termenele planificate

PE OGOARE
• Să se acționeze cu maximă operativitate și eficiență pentru în
cheierea în următoarele 3—4 zile, în întreaga țară, a însămînțărilor 
de toamnă, să se execute aceste lucrări în cele mai bune condiții, în 
conformitate cu tehnologiile stabilite @ Prin folosirea întregului parc 
de mașini și ampla mobilizare a cetățenilor pînă la data de 1 noiem
brie să se recolteze întreaga suprafață cu porumb 0 Măsuri opera
tive pentru stringerea, depozitarea și transportul cantităților de 
legume din câmp, asigurîndu-se livrarea ritmică pentru piață și uni
tățile de industrializare 0 Pînă la 10 noiembrie să fie încheiate lu
crările de recoltare și depozitare în bune condiții a sfeclei de zahăr 
© Toate lucrările de arături și pregătirea terenurilor destinate în
sămînțărilor de primăvară să se realizeze PÎNA LA 15 NOIEMBRIE 
0 Să se asigure predarea în întregime a porumbului și a celorlalte 
produse agricole la fondul de stat și pentru fabricile de nutrețuri 

• combinate

CE CONSTATĂM REVENIND IN CONSILIUL 
UNIC AGROINDUSTRIAL DETA, JUDEȚUL 

TIMIȘ

Nn atît vremea, 
cit propriile neajunsuri 

întîrzie semănatul
După două zile ne-am reîn

tors în Consiliul unic agroin
dustrial Deta. Întîrzierile semă
natului la griu și la recolta
tul porumbului au impus 
citeva măsuri menite să ac
celereze ritmul lucrărilor. Do
ream să aflăm în ce măsură 
acestea au fost respectate. 
Așadar, miercuri a fost o zi 
după ploaie. Terenul moale 
i-a împiedicat pe mecaniza
tori să lucreze din plin. Joi 
a fost o zi bună, iar vineri, 
cind am ajuns la secția de 
mecanizare Deta, în jurul 
orelor 11.30, Iosif Pavel și 
Voicu Pușcaș tocmai intrau 
cu CARP-urile pe poartă. 
Cam pe la orele 9, începuse o 
ploaie măruntă care a înmuiat 
cocenii, așa că ziua de muncă 
s-a încheiat la orele prînzului. 
Cind am intrat în vestiarul 
atelierului i-am găsit acolo și 
pe ceilalți mecanizatori. Cind

Pretutindeni, acțiuni energice pentru soluționarea unei probleme de maximă stringență

1 în pagina a 3 a J| ZOOTEHNIA, BINE PREGĂTITĂ PENTRU IARNĂ!

----------------------------------- în pagina a V-a ------------------------------------  

Tinerii, toți locuitorii țării iși exprimă satisfacția 
vie și aprobarea deplioă, hotărirea de a acționa cu 
consecvență pentru aplicarea recentelor măsuri privind 
întărirea autoconducerii și autoaprovizionării teritoriale 
Telegrame adresate Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceausescu

ACȚIUNE CONSECVENTA PENTRU APLICAREA 
NOILOR MĂSURI ÎN SCOPUL UNEI APROVIZIONĂRI

MAI BUNE, STABILE A POPULAȚIEI
îndemn la inițiativă și faptă tinerească

Nu încape îndoială, calendarul 
de muncă al țării este în această 
perioadă deosebit de încărcat. 
In citeva zile trebuie încheiate 
în cele mai bune condiții și, în 
conformitate cu tehnologiile sta
bilite, insămînțârile de toamnă ; 
așa cum recoltarea porumbului 
trebuie ea insăși încheiată pînă 
la 1 noiembrie. Urmînd această 
lo'ică a muncii și a disciplinei, 
’■edem că pînă la 10 noiembrie 
vmează să fie încheiate lucră-

!e de recoltare a sfeclei de za
hăr. iar pînă la 15 noiembrie 
trebuie a fi finalizate lucrările 
de arături, ca și pregătirea tere
nurilor destinate însămînțărilor 
de primăvară. Firesc este deci 
să ne punem întrebarea — care 
este finalitatea, eficiența și con

sc aștemuseră la masă, pe 
ușă a intrat primarul co
munei, tovarășul Aurel Po- 
povici. S-a arătat mirat 
cind i-a văzut mîncînd 
din traistă, deoarece el știa că 
la cantina C.A.P. li se pregă
tise mîncare caldă. Mirați au 
fost și mecanizatorii cind au 
aflat despre o astfel de sur
priză plăcută dar de care ei 
nu au apucat să se bucure. 
Cu o zi înainte, zi bună de 
lucru, au fost la arat 11 
tractoare. Să ne amintim că 
secția dispune de 18 pentru 
această lucrare. Restul, ba 
defecte, ba trimise la trans
port. Cu toții atacaseră o par
celă de 5-6 hectare, dar pe 
care, evident, n-o terminaseră 
deși au lucrat pînă la ora 21. 
Ei, și nu alții — adică meca
nicii din atelier — cum afla
sem cu două zile mai înainte 

cretețea acestui calendar care, 
repetăm, are un caracter obli
gatoriu, de netăgăduit pentru 
întreaga noastră colectivitate, 
dincolo de vîrstă și profesie ?

Indubitabil, principalii benefi
ciari ai muncii națiunii socialis
te sintem noi. cu toții, și desi
gur fiecare. Recitim cifrele pre- 
estim'ate și înțelegem că numai 
de munca noastră depinde să se 
realizeze buna aprovizionare a 
populației la produsele agroali- 
me.ntare de bază, cum ar fi : 
piine, făină, mălai, carne, și pro
duse de carne, zahăr, ulei și 
grăsimi. De pildă, prevedem ca 
în viitor să asigurăm un consum 
de 180 kg cereale pe cap de lo
cuitor. superior deci indicelui 
realizat în acest an și această ci

că s-a stabilit. Ei nu aflaseră 
nimic de „măsurile" luate la 
nivelul consiliului.

Ce s-a lucrat în cele două 
zile trecute de la precedenta 
documentare ? S-au arat 275 
ha (față de 410 cit reprezintă 
viteza zilnică trecută în grafi
ce), s-au transportat 410 tone 
sfeclă, porumbul s-a recoltat 
manual și mecanic de pe 207 
ha. Nu s-a pregătit și nu s-a 
semănat nimic. Aducem vor
ba despre cele 20 tractoare 
A 1 800 care trebuiau să fie 
puse pe...roți, să lucreze din 
plin. Auzind că vorbim despre 
ele interlocutorii își manifestă 
surprinderea. Nu sînt atîtea. 
„Tovarășul Caragioiu, ingine
rul șef al consiliului — de la 
care am primit informațiile 
cu două zile mai înainte — 
nu cunoaște situația", ne lă
murește tovarășul Iancu Brai- 
cu, directorul S.M.A. „Practic 

fră însăși este nu numai edifi
catoare pentru standardul de 
viață al societății pe care o fău
rim. ci este edificatoare pentru 
stilul de muncă, pentru calitatea 
și eficiența acțiunii sociale, a e- 
fortului creator pe care îl des
fășurăm, înțelegem, așadar, o 
dată mai mult, că autoconduce- 
rea și autoaprovizionarea terito
rială nu reprezintă doar niște 
concepte abstracte, ci criterii e- 
fective de referință fată de care 
sintem angajați cu maximă res
ponsabilitate în orice moment. 
Pentru că, în fond, — de ce 
n-am recunoaște-o — mai sînt 
încă unii, chiar tineri, din pă-

(Contlnuare in pag. a IV-a) 

avem doar 3 bune de lucru. 
Restul sint pe butuci. Pentru 
celelalte 5 nu avem piese de 
schimb". Ne mărturisim și 
noi surprinderea fiindcă, to
tuși, informațiile privind par
cul de mașini, realizările, si
tuația pe culturi etc ar trebui 
să fie aceleași indiferent că 
sînt deținute de inginerul șef 
pe consiliu sau directorul 
S.M.A.

După alte trei zile — marți, 
20 octombrie — am revenit 
din nou la Deta. înainte de a 
ajunge la sediul consiliului 
unic am trecut pe la secțiile 
de mecanizare din Voiteni și 
Opatița. Nici un tractor, nici 
un disc, sau semănătoare nu 
se aflau trase deoparte. Un 
indiciu cert că măsura per
manentei prezențe în cîmp 
a utilajelor pînă la urmă 
s-a concretizat. Din păca

UN SUCCES DE PRESTIGIU 
AL ENERGETICIENILOR VILCENI

Depășirea 
angajamentului 

anual
Colectivul întreprinderii elec- 

trocentrale din Rîmnicu Vîlcea, 
care asigură exploatarea celor 
13 hidrocentrale de pe Lotru și 
Olt a raportat, miercuri, obți
nerea unui prestigios succes — 
furnizarea in cadrul sistemului 
energetic național a unei canti
tăți de 100 000 kWh peste sarci
nile de plan la zi. Depă?indu-și, 
astfel, cu 50 milioane kWh pre
vederile angajamentului anual 
asumat în întrecerea socialistă, 
energeticienii vîlceni au econo
misit totodată 7,5 milioane 
kWh. ca rezultat al diminuării 
consumului tehnologic propriu, 
necesar pentru producerea și 
transformarea energiei electrice. 

In bătrîna și veșnic tlnăra cetate moldovenească — Suceava
Foto : V. TANASOF

te. de-a*  lungul celor trei 
zile care au trecut de la ulti
ma documentare, au fost puți
ne clipe prielnice semănatu
lui. în schimb s-a muncit 
intens la arături. Cele 428 ha, 
adăugate celor 8145 existente, 
demonstrează că în Ceasul al 
doisprezecelea măsurile stabi
lite au început să dea roade. 
Suprafața pregătită pentru 
griu a ajuns la 3 365 ha.

Este drept că vremea nu 
tocmai favorabilă a împiedi
cat aplicarea imediată și inte
grală a propriilor măsuri, par 
din cite s-a văzut nu numai 
ea poate fi acuzată. Timpul 
trece, am intrat în a treia 
decadă a lui octombrie și 
griul, în Consiliul unic agro
industrial , Deta, s-a semănat 
doar pe circa 1 700 ha din 
6122.

ION DANCEA
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Un stoc de produse finite în 
valoare de mai bine de 30 mi
lioane lei nu e o povară prea 
ușoară pentru realizatorii lui, 
în speță lucrătorii de la între
prinderea de aparataj electric 
auto și motoare electrice din 
Sfintu Gheorghe. Centrala gă
sește o asemenea stare de lu
cruri drept normală : benefi
ciarii pot, deci, veni la poarta 
întreprinderii să aleagă produ
sul dorit, produs deja realizat. 
In neconcordanță cu părerea 
unor factori din Centrala in
dustrială de motoare și mate
riale electroizolante, interlo
cutorii noștri de la întreprin
derea din Sf. Gheorghe vin cu 
următoarea explicație: fabri
căm in continuare și produse 
greu vandabile, pentru că altfel 
n-am avea cu ce plăti oamenii. 
Iată, în paranteză fie spus, și 
una din cauzele pentru care 
mai bine de o sută de lucrători 
au fost transferați în alte uni
tăți dih raza orașului (între
prinderea de mase plastice, 
I.M.A.S.A., C.P.L. ș.a.).

Privite din acest unghi de 
vedere, lucrurile denotă o si
tuație cel puțin ciudată : un 
surplus de produse din catego
ria celor mai puțin solicitate 
(aparataj electric, motoare elec
trice din gabaritele 80. 90 și 
132, al căror stoc e în jur de 
20 000 bucăți etc.) și un deficit 
de produse noi, intens solici
tate in momentul de față : mo
toare electrice specializate, apa
rataj electric din programul 
Oltcit etc.

— E o întreprindere nouă, 
unde forța de muncă nu are 
un foarte ridicat grad de com
petență, ne explică economis
tul Mircea Amăriuței, șeful 
serviciului balanțe-contracte din 
cadrul C.I.M.M.E. București. 
Tocmai de aceea produsele mai 
complexe se realizează in în
treprinderi de tradiție. Dar, 
începind din acest an, o parte 
din producția de la „Electro
motor" Timișoara se va realiza 
la Sf. Gheorghe. E vorba de o 
producție cu desfacere asigu
rată. De asemenea, se află în 
curs de asimilare micromotoare 
electrice tip freon I pentru fri
gidere cu compresor. E vorba 
de produse de înaltă tehnici
tate care, sperăm, vor fi asi
milate in scurt timp și nu vor 
da prilej nici băncii, nici bene
ficiarilor. să apeleze prea insis
tent la clauzele contractuale.

Acestor opinii li se cont răpu
ne părerea președintelui Comi
tetului oamenilor muncii de la 
întreprinderea din St Gheor
ghe, Francisk Boko :

— Sintem o întreprindere cu 
personal bine calificat. Așa se 
și explică faptul că toate con
tractele și planul la export 6int 
îndeplinite exemplar.

— Dar ce se întîmplă cu sto
cul nelivrat pentru producția 
internă ?

— Parcă dumneavoastră nu 

cunoașteți faptul că reorienta- 
rea activității din investiții a 
condus la anularea sau amîna- 
rea unor contracțe.

— Asta nu poate fi conside
rată o scuză din moment ce 
activitatea unității poate fi în 
qcurt timp adaptată la cerințe
le economiei.

— Da, dar...
Dar, în ciuda cuvintelor auto- 

laudative pe care le-am auzit 
în întreprindere lucrurile nu se

LA ÎNTREPRINDEREA DE 
APARATAJ ELECTRIC 
AUTO Șl MOTOARE E- 
LECTRICE DIN SF. 

GHEORGHE

prezintă într-o lumină prea 
favorabilă. în primul rînd pen
tru faptul că cele mai „serioa
se" contracte sînt oferite uni
tăților cu tradiție, în al doilea 
rînd pentru că la Sf. Gheorghe 
investiț ia~pentru realizarea noi
lor produse se desfășoară în 
ritm prea lent, în al treilea 
rînd pentru că nu există o 
preocupare mai insistentă pen
tru promovarea noului, pentru 
asimilarea de noi produse, cu 
grad de tehnicitate ridicat, in
tens solicitate pe piață, in al 
patrulea rînd... Dar cite nu 
s-ar mai putea spune aici, in
clusiv despre golurile din apro
vizionarea tehnico-materială în
tre unitățile din cadrul aceleiași 
centrale (C.I.M.M.E.).

Resortul principal în crearea 
de 6tocuri supranormative și, 
firește dobînzi penalizatoare se 
află tot în întreprinderea din 
Sf. Gheorghe. Ce poate face 
centrala tutelară dacă planul 
de asimilări nu e la zi ? In

ÎN SLUJBA OAMENILOR,

A BUNĂSTĂRII LOR

Ideile clarvăzătoare, de un înalt umanism, con
ținute în Mesajul adresat de președintele Repu
blicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, participanților la 
Simpozionul „Oamenii de știință și pacea**,  continuă 
să suscite un viu interes în rindul oamenilor de știință 
români și străini. în toate împrejurările, cercetătorii și 
savanții noștri se exprimă ferm asupra necesității ca 
creațiile geniului uman să servească în exclusivitate 
omului, ca prin voința și unitatea de acțiune a tuturor 
știința să-și poată urma făgașul ei firesc : creația 
pașnică.

Progresul civilizației 
are nevoie de un 

climat de pace .
Profesor dr. arh. CORNEL DUMITRESCU 

rectorul Institutului de arhitectură „Ion Mincu“ București

întreaga istorie a umani
tății este o ilustrare a modu
lui în care progresul în ori
care dintre direcțiile crea
toare este indestructibil le
gat de un climat pașnic, des
tins, apt de a oferi condițiile 
prielnice pentru dezvoltarea 
științei și culturii.

Poate in nici unul dintre 
domeniile creației umane nu 
apare atît de evident rapor
tul între stabilitatea politică 
și activitatea creatoare, ca în 
cel al construcțiilor și arhi
tecturii. Acropola Atenei, dis
trusă in timpul războaielor 
medice, a fost in întregime 
reconstituită in deceniile de 
pace care au urmat, deve
nind un simbol în marmură al 
prestigiului cetății in secolul 
său de aur. Perioada de 
mare strălucire a arhitectu
rii românești din timpul lui 
Ștefan cel Mare se situează 
în anii care au urmat răz
boaielor purtate de marele 
domnitor, ca cei mai fertili 
pentru dezvoltarea culturii, a 
activității constructive.

Tot istoria ne oferă și re
versul acelor momente de 
vîrf ale creației arhftecților și 
constructorilor. Oamenii nu 
au voie să uite faptul că 
prestigioasa creație a con
structorilor greci, Partenonul, 
care a rezistat aproape in
tact două milenii, transfor
mat în pulberărie, a fost dis
trus in secolul al XVIil-lea de 

i un obuz. După cum fiecare 

paranteză fie spus, abia acum 
se vorbește de omologarea 
micromotoarelor electrice cu 
freon. De asemenea, nu a fost 
asimilată gama planificați de 
motoare speciale cu tensiune 
variabilă. Așa cum nu s-a rea
lizat încă nimic concret, în pri
vința asimilărilor de aparataj 
electric pentru programul 
Oltcit. în acest context al ră- 
mînerilor în urmă este critica
bilă și activitatea organizației 
de tineret în direcția prom/ovăril 
noului. Din zece teme impor
tante, trecute în agenda cercu
lui de creație tehnico-științifică 
a tinerilor, n-au fost rezolvate 
pînă acum decît două. Secreta
rul comitetului U.T.C., Bela 
Bihari, n-are un răspuns pre
cis de dat. ci doar... o elocventă 
ridicare din umeri.

Există de asemenea încă 
mulți tineri care nu-și reali
zează normele și, oricite argu
mente ar aduce inginerul Cor
nel Rusu, șeful atelierului mon
taj aparataj electric, cum că 
tinerii nu au materie primă 
sau materiale, argumentele din
eului sînt prea subțiri pentru a 
justifica un proces devenit cro
nic la unii tineri.

în aceste condiții, atît de des 
folositele cuvinte despre disci
plina exemplară de aici, despre 
competența ridicată a persona
lului nu au o prea serioasă 
acoperire. Firește, centrala are 
și partea ei de vină (pentru 
neeliminarea unor goluri din 
aprovizionare, pentru plasarea 
spre fabricare a unor produse 
greu vandabile), dar cauza 
principală constă in organizarea 
defectuoasă a muncii și pro
ducției din întreprindere, în 
lipsa de tenacitate cu care se 
susține aici bătălia pentru asi
milarea de noi produse.

PAVEL PERFID

război Iasă în urmă orașe 
distruse, monumente ruinate, 
creația umană de secole ani
hilată în citeva secunde.

Pentru noi, constructorii și 
arhitecții, pacea este . condi
ția esențială pentru a putea 
desfășura o meserie,' care, 
prin însăși structura ei, este 
pusă in slujba oamenilor, a 
bunăstării 4or. Cu profundă 
îngrijorare, cu reală conster
nare, urmărim accentuarea 
pericolelor care amenință o- 
menirea. In secolul XX un 
război ar avea implicații de 
a căror gravitate trebuie să 
fim conștienți ; o singură 
bombă nucleară de o me- 
gatonă declanșctă asupra 
unui oraș poate distruge clă
dirile de pe o suprafață de 
300 km p, ucigînd peste 
500 000 de oameni ! Nu pu
tem rămîne' indiferenți față 
de amenințarea de a ne fi 
distruse creația, munca o- 
nestă pe care o desfășurăm, 
insăși existența noastră, a 
întregii umanități. Avem ne
voie de pace, de un climat 
de destindere și securitate 
pentru a putea să construim 
pentru cameni locuințe, școli, 
spi'ale și uzine.

Alături de toți oamenii de 
știință, arhitecții sînt pătrunși 
de sentimentul profundei res
ponsabilități față de evolu
ția civilizației. Rațiunea u- 
mană, rațiunea științifică sînt 
chemate să-și spună cuvîntul
(Continuare in pag a IV a)
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Vă invităm la o dezbatere
O discuție purtată intr-ana din localitățile 

județului Giurgiu, la Bolintin Vale, a generat 
întrebarea pe care am așezat-o drept titlu al 
acestor rinduri. Directorul Uceakti de petrol 
din Bolintin. prof. Voicu Chiva, nu se arăta 
prea incinta*,  acum, la început de nou an șco
lar. de rezultatele obținute de elevii școlii pe 
care o conduce in anul școlar trecut. „Cu toate 
acestea, procentul de promovabilitate ne-a pla
sat printre școlile „bune“. Dar cum s-a ajuns 
la acest procent L.. Să nu credeți — încerca să 
no convingă interlocutorul de bunele sale in
tenții — că n-aș putea să încerc o schimbare, 
a stării acesteia de lucruri, să cer. adică, pro
fesorilor să fie exigeați, să aprecieze cu jus
tețe cunoștințele și munca elevilor. Dar unde 
am ajunge ? Eu as fi tras la răspundere și tot 
mie mi- s-ar cere apoi să-i critic pe profesori !

Așa incit..." Regretul său (neexprimat pe de-a-n- 
tregul din motive de... conducător de unitate 
școlară) este împărtășit si de inginerul Con
stantin Grosu, care predă în școală. „La în
ceput mi-am zis că o să fiu intransigent, că voi 
face totul așa cum cred eu că e bine să fac 
și cum e și cinstit. Dar pină Ia urmă am cedat, 
am intrat în rind. Știu că notele pe care le-am 
pus sini mai mari decit cele pe care trebuia să 
le pun. De multe ori mă întreb și eu — la ce 
servesc notele acestea „umflate" ? Cui ser
vesc

Intr-adevăr, Ia ce si cui servesc notele de 
acest gen ? Am căutat să aflăm eiteva răspun
suri punind această problemă în dezbaterea u- 
nor elevi de Ia liceele din municipiul Giurgiu 
și acum, tuturor celor ce le vor citi opiniile și 
cărora le așteptăm in zilele următoare scrisorile

nu a rămas corigent !), procen
tul de promovabilitate este 
de sută la sută. Se poate 
trage — din simpla ana
liză a cifrelor — conclu
zia că cea de-a doua cla
să a avut rezultate mai bune 
decît prima ? Eu cred că numai 
studiindu-se aspectele calita
tive ale muncii din școală vom 
putea trage concluziile da care 
avem nevoie pentru a evalua 
cu justețe nivelul muncii de
puse de profesori si elevi". 
(MARIA DUMITRU, clasa a 
XII-a A, Liceul industrial tex
til).
• „Cred că discuția noastră

• „Discutind despre exigen
tă în notare, acum, la mai bine 
de o! lună de la începerea șco
lii. nu putem spune decît că 
ea se situează la cotele adevă
rului. Notele se pun cu riguro
zitate. amendind insuficiente
le in pregătire si stimulîndu-i 
pe cei studioși. Numărul mare 
de note slabe din această pe
rioadă este explicat in fel și 
chip. Dar. cea mai constantă 
motivație rămine lipsa de a- 
comodare a elevilor, abia ve- 
niti din vacantă. Desprinderea 
noastră de vacantă (de cea de 
vară. îndeosebi) este. ce-i 
drept, destul de lentă. Dar de 
ce n-am spune-o ?, este favo
rizată și de o greoaie des
prindere a. școlii în sine de 
vacantă. Se trec cu vederea ab
sente. se recurge mult timp la 
cataloage improvizate. orarul 
se schimbă continuu, toate a- 
cestea determină un denparai 
greoi. Abia cînd începem cu 
totii să ne mai dezmeticim și 
privim cu atenție catalogul, ne 
înspăimîntăm. Situația nare 
critică..." (FLORICA NANIA, 
clasa, a X-a A. Liceul de con
strucții).

CUI SERVESC 
NOTELE UMFLATE?

® „„.Și,, atunci, începe ma
rea goană după încropirea lui 
5. Exigenta scade brusc, apar 
extemporalele salvatoare, curba 
interesului pentru studiu des
crește deși, in mod firesc, ea 
ar trebui, odată cu acomoda
rea. să fie in creștere. în ul
timele săptămîni ale fiecărui 
trimestru ne trezim martori ai

unor scene penibile. în care u 
nii dintre colegi sînt „storși 
de putinele lor cunoștințe pen
tru a putea fi promovați. Are 
loc un veritabil ioc. în care 
fiecare își respectă cu stricte
țe partitura : profesorii cred 
(sau se prefac a crede) că 
noi nu înțelegem ce se petre
ce, noi ne facem că nu bă
găm de seamă ce se întîmolă 
în fața noastră. Sînt momente 
a căror absentă ar face mult 
bine vieții noastre de elevi". 
(IULIA CRISTEA, clasa a 
XI-a D, Liceul „Ion Maiores- 
cu“).
• „E foarte adevărat ce spuî 

tu. dar fără ele cum s-ar a- 
junge la procentul de promo
vabilitate pe care școala și l-a 
propus ? Procentul acesta, cu 
cit se depărtează mai tare de 
„sută la sută" devine pericol și 
obsesie pentru toată lihnea, 
dar, firește, in primul rind 
pentru conducerea scolii și 
pentru cadrele didactice. Uite, 
chiar și eu — ca secretară a 
comitetului U.T.C. pe școală — 
îi duc grija, deși știu bine 
cum se ajunge la el. E drept, o 
școală sau o clasă fără co

ri jenti pot, fi motive de min- 
drie pentru toți cei legați de 
școala sau clasa respectivă. Dar 
asta cu o condiție — rezultate
le cu care ne mindrim să fie 
realiste, să respecte starea de 
fapt. Un 5 „cinstit", muncit, e
— în anumite condiții — demn 
de admirație, dar un 5 „um
flat" (in fond. 3’sau 4 la ori
gine) nu ajută nici elevul și 
nici prestigiul real al scolii 1“ 
(SILVIA DEGERATU, clasa 
XO1, Liceul industrial de chi
mie).
• „De fapt, mie nici nu mi 

se pare că acest indicator al 
rezultatelor dintr-o școală — 
procentul de promovabilitate
— este prea edificator. Chiar 
dacă, vorba colegei mele, ar fi 
realist. Eu cred că mai mult 
induce în eroare sau, In cel mai 
bun caz. nu exprimă decît la
tura cantitativă a fenomenelor. 
Să mă explic. Haideți să pre
supunem că intr-o clasă de 
40 de elevi sînt 10 corigenți, 
iar restul au numai medii pes
te 7. Procentul de promovabi
litate va fi de 75 la sută. în 
altă clasă, unde doar trei-patru 
medii depășesc 7 (dar nimeni

este binevenită, mai ales acum, 
cînd ne apropiem de mijlocul 
primului trimestru din aeest 
an școlar. Pentru că este vor
ba de o problemă de care ne 
vom izbi de-a lungul tuturor 
celor trei trimestre. Sincer să 
fiu. ca elev cu rezultate bune 
la învățătură, lipsa de exi
gentă a unor profesori mă fa
vorizează. în sensul că si no
tele ne care le iau eu sint mai 
mari decît aș merita de fapt. 
Dar dacă notarea se face prin 
comparație, fată de un 5 dat 
pe nimic, cunoștințele unui 
elev bun (chiar dacă nu sînt 
grozave) cresc in valoare si. 
implicit, în balanța evaluării. 
Dar noi nu învățăm — în pri
mul rind — pentru notă, ci 
pentru a sti, pentru a putea 
folosi în viată cele deprinse în 
școală. Notele puse doar cu 
gindul Ia promovarea în masă 
nu fac bine nimănui. Dimpo
trivă, ne creează adesea o im
presie falsă despre noi înși
ne. punîndu-ne aooi in situații 
de-a dreptul dramatice, ca a- 
tunci cînd. la concursul de ad
mitere în facultate, vedem că 
un 9 obținut cu ușurință in

școală, este. în fond, un 3 sau 
un 4 dat cu adevărată exigen
tă". (CRISTIAN DINOIU, cla
sa a XII-a B, Liceul de ma
rină).
• „Exigenta scăzută este si 

cea care stimulează mediocri
tatea (dacă se poate spune 
așa !). Elevi si profesori — ne 
vedem scăpati de o muncă se
rioasă. pentru că. aparent, da
toria noastră e îndeplinită : 
am mai trecut 6 clasă ! Dacă 
școala își propune să cultive 
virtuțile morale ale elevilor 
săi, dragostea de adevăr, mai 
ales, trebuie să renunțe si la 
această gogoriță — a promova- 
bilitătii cu orice chip și in ori
ce condiții !“ (DOINA MANGU, 
clasa a XI-a C, Liceul „Ion 
Maiorescu").
• ..Ar fi nedrept să nu pu

nem in discuție si faptul că 
noi sîntem primii care ne com
plăcem în această situație. Da
că am fi mai intransigenți fată 
de fuga de muncă a unor co
legi ai noștri, dacă ne-am spu
ne cuvîntul răspicat, dacă or
ganizația U.T.C. și-ar face, mai 
mult simtită prezenta, poate 
că am reuși să facem putină 
lumină, suplinind prin exi
genta si autoexigență noastră 
prea marea îngăduință a școlii. 
Știm foarte bine că procentul 
de promovabilitate — așa cum 
este el obținut și raportat a- 
cum — ii interesează mai mult 
pe profesori decit pe noi. Pe 
noi ne interesează adevăratul 
nivel al cunoștințelor noastre. 
De aceea, un lucru e limpede 
— trebuie să muncim mai 
mult, să învățăm mai bine, 
pentru ca să egalăm ritmul 
alert al procentelor, pentru a 
le face să devină reale. Este, 
din punctul nostru de vedere, 
singura soluție a problemei ce 
s-a ridicat aici !" (MARÎA DU
MITRU, clasa a XII-a A. Li
ceul industrial textil).

DAN MUCENIC

GEOGRAFIA

Cititorii Paginii 
elevului din anul 
școlar trecut nu pot 
să nu-și aminteai- 
că de Ion Preda, 
elevul din Videle, 
care ar fi meritat 
cu prisosință titlul 
(pe atunci neinsti
tuit) de „Cel mai 
bun caricaturist al 
paginii". Iată că Ion 
Preda iși anunță 
intenția de a conti
nua colaborarea 
chiar acum cină 
este student. El 
propune, totodată, 
elevilor cu talent, 
un concurs de cari

caturi ți desene, paginii, ca in cazul 
Cele mai bune vor celor de azi, avind 
alcătui ilustrația ca temă
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*5 • — - »-•••••***«*

1

• MULȚUMIRI, 
începem „Curierul", 
mulțumind tuturor 
celor care ne-au 
scris, salutind cu en
tuziasm reapariția 
„Paginii elevului".

O ȘI-AU SPUS 
PăREREA asupra si
tuației prezentate in 
ancheta „Viața în 
afara programului" 
multi elevi și cadre 
didactice. Spicuim 
rinduri din cele mai 
interesante scrisori. 
Adrian» Morărașu 
(Bacău) : „Pentru
mine este clar că ti
nerii care refuză să 
muncească sînt re
zultatul educației pri
mite. Vinovati sint, 
în primul rind, pă
rinții, care nu s-au 
interesat la timp de 
notele lor, de com
portare, pentru că 
altfel ar fi putut pre- 
întlmpina uimitorul 
lor refuz. Sper că, 
poate, citind in ziar 
opiniile noastre, o 
vor apuca pe drumul 
drept". Strătica și 
Tatiana Șolomonea 
(Brașov) : „După pă
rerea noastră cei mal 
vinovati rămîn tine
rii, Șint destul d® 
mari ca să judece cu 
capetele lor. să vadă 
in jur ce exemple ar 
avea de urmat. Nu 
trebuie insă neglijat 
nipi rolul scolii, al 
păi-intilor, al organi-

CURIER
zatiei U.T.C. Cu hir-> 
tii, avertizări si alte 
metode birocratice 
nu se face educație. 
Trebuie pricepere și 
suflet, si mai tre
buie. credem, mai 
mtiltă fermitate. Re
partițiile sint o dis
poziție legală — să 
fie respectate ca ata
re, iar dacă nu. să 
se ia măsurile cuve
nite". Prof. L. Stefă- 
nescu (București) : 
„Lenea se „educă" și 
ea cu greu si cu con
secvență ! Se incepe 
prin a pune copiilor 
meditatori, intîi la 
matematica și la 
limbi străine, apoi la 
fizică, la chimie etc. 
dezvătîndu-i treptat 
sâ mai muncească 
intelectual. De deta
șarea fată de me
serie se ocupă și 
școala ! Orele de ate
lier. neinteresante, 
rupte practic de pro
cesul de învătămint, 
le furnizează ado
lescenților cel mai 
plauzibil argument 
pentru a fugi de 
muncă: necunoaș
terea meseriei".

• SFATURI ni se 
cer în foarte multe 
scrisori. Pamfil Io- 
nescu din Ploiești ne 
Întreabă cum eă-și 
convingă tatăl care 
vrea să-l scutească 
(medical) de... culesul 
strugurilor, că lui îi

place să muncească. 
Intr-un singur mod 
— dueindu-te îm
preună cu toată cla
sa Ia muncă ! Geor- 
geta Riță din satul 
Joseni, comuna Ber
ea, Buzău — e în 
mare încurcătură : 
„Pe cit de mult îmi 
place literatura, pe 
at.it de puțin îmi 
place matematica. 
Sint intr-a VIII-a, 
și voi da treaptă. 
Unde pot scăpa de 
matematică ?“. Nică
ieri ! La toate licee
le. indiferent de 
profil, la concursul 
de admitere în treap
ta I (care se orga
nizează numai dacă 
sînt mai multi În
scriși decît locuri) se 
dau probe de română 
și matematică. Așa 
că — apucă-te de în
vățat ! Valeria Mica 
din Titu. clasa a X-a, 
ne întreabă dacă are 
talent. S-o rugăm 
să-și recitească (ti
părit) un vers si se 
va convinge singură: 
„Alături de tine sint 
bogățiile / Ce te face 
să strălucești I Ca o 
zină din poveste". A 
se reciti și grama
tica !
• SA ZlMBIM 

CU- Silvica Sofron 
din Comânești (Con
stanta) ne propune o 
nouă minirubrică pe 
care o inaugurează

ea însăși cu eiteva 
Proverbe comentate 
de un elev leneș : 
„Ziua bună se cu
noaște de diminea
ță" (Nu s-ar putea 
cunoaște de cu seară, 
să nu-mi mai strice 
somnul ! ?) ; „Nu a- 
duee anul ce aduce 
ceasul" (Adevărat, 
mie cdasul mi-a adus 
opt absente nemoti
vate !) ; „Mai bine 
mai tîrziu decit nici
odată" (Asta-i repet 
și eu mereu tovară
șului profesor cind 
intru in clasă la mij
locul orei !). Felici
tări pentru debut și 
te așteptăm în con
tinuare !

Ca de obicei, invi
tația ta colaborare 
rămine deschisă tu
turor. Țineți-ne la 
curent cu preocupă
rile voastre, propu
neți subiecte de an
chetă sau de dezba
tere. participați la 
realizarea rubricilor 
existente sau veniti 
cu idei noi. Trimi
teți toate răspunsuri
le la dezbateri, re
portajele. sesizările, 
caricaturile, desene
le, fotografiile, epi
gramele voastre pe 
adresa: Redacția
„Scînteia tineretu
lui". Plata Seînteii 
nr. 1, sector L Bucu
rești. pentru Pagina 
elevului.

Z. MONICA

(de aVI-a) 
ȘI GRAMATICA

Ce legătură să existe între geografie și gramatică ?! — își 
vor spune, poate, citind aceste rinduri. autorii tomului intitu
lat „Geografie, Manual pentru cl. a VI-a“, apărut, firește, in 
Editura didactică și pedagogică. Nici una ! — își vor răs
punde, mai mult ca sigur, fiindcă, fără această convingere, 
n-ar fi scris manualul asa cum l-au scris. Dar. să-l deschi
dem...

Volumul (dealtfel, foarte îngrijit grafic) este cules în două 
culori — negru și cărămiziu. Mai exact, paragrafele obișnuite 
sint întrerupte de inserturi roșietice care vor să sublinieze 
ideile importante și. mai ales, să-i facă pe copii să participe 
din plin la procesul instructiv. Metoda activizării (de mult 
și de multi folosită) și-a găsit în viziunea autorilor (pe nu
mele și titlurile lor complete — Bărgăuanu Petre, lector uni
versitar, și Sucitu Ion, profesor emerit) o rezolvare dintre cele 
mai simpliste. Distinșii autori au crezut că — singură — 
plasarea semnului de exclamare oriunde și oricUm poate da 
cărții un ton alert, antrenant, asigurind „complicitatea" ele
vilor. Metoda e pusă în aplicare chiar de la prima lecție care 
incepe așa : „Priviți harta de la sfirșitul manualului și figura 
1 Te-ai aștepta la cine știe ce imagine uluitoare, dar figura 
l e și ea o foarte cuminte hartă. întorci foaia si asiști, cale 
de 211 pagini, la o adevărată beție a semnelor de punctuație. 
Pe primul loc se situează, detașat, semnul exclamării. Elevii 
trec stupefiati din poruncă în poruncă : „Urmăriți principalele 
insule din jurul Africii !“. „Localizați principalele bogății ale 
subsolului !“ etc., etc... Cîteodată, ordinele devin chiar ame
nințătoare ca atunci cînd, după ce sint atenționați „Ati în
vățat in clasa a V-a despre clima tropicală uscată 1", cade și 
întrebarea : „Puteți spune care sint caracteristicile acestui tip 
de climă î“ Unii pot, alții nu. dar la o altă trimitere la ma
nualul de geografie de a V-a (care, după cum știe toată lu
mea. mai puțin autorii, a fost predat la sfirșitul anului) toți 
rămîn pe gîr.duri : „Vă mai amintiți din clasa a V-a pină la 
cite grade latitudine nordică san sudică se întind aceste zo
ne?" Cartea, scrisă în declarat stil „maeutic". nu măi insistă 
să scoată adevărul de la elevi și continuă ingenuu cu...-vintu- 
rile alizee.

Adincindu-te în lectură constați că tonul dominant (cel 
puțin acela dat de semnele de punctuație) este destul de ne
obișnuit pentru un manual • uimire combinată cu inclrttăre. 
„Spuneți care este regimul ploilor din zona subecuatorială șl 
tropicală uscată!" Dună obișnuita poruncă, urmează imediat 
o exclamație satisfăcută : ,.Ce caracteristici are rețeaua hi- ; 
drografică in aceste zone 1". Și pentru că rostul oricărui ma
nual este, totuși, să servească la invățăre. recomandăm folo
sirea Geografiei de-a VI-a ca material didactic pentru Gra
matica aceleiași clase. Iată, de pildă, eiteva propoziții com
plexe pentru exerciții de tipul „deoarece textul urmă
tor s-a scris intenționat cu unele greșeli, corectați (...) punc
tuația. explicind la fiecare greșeală ce reguli nu s-au res
pectat" din manualul de gramatică : •

— „Analizați harta colorată a Africii și spuneți! In ce 
parte a Africii și in care ocean se află insula Madagascar I. 
Determinați pe hartă principalele coordonate ale Insulei Ma- ,. 
dagascar ?“ (pag. 106).
—-„Analizați figura 25 din manual și spuneți : Ce regiuni 

au o populație deasă și ce regiuni au populație rară 1 Cum 
explicați această repartiție a populației 1 (pag. 34).

— „Comparați figurile și spuneți ce deosebiri observați ? 
Cum se explică aceste deosebiri

După această propoziție, încheiată stupefiant cu... punct și 
virgulă, parcă ți-o greu să pui punct 1

Faceți 
cunoștință 
cu...

GERARD 
CODEMCIAN

V

MONICA ZVIRJINSCHI

La Huedin, elevii învață să minuiască mașinile modeme de calculat
Foto : GH. CUCU

Aproape în plin. centrul Cra- 
tovei, la capătul străzii-bazar, 
lingă colțul microbiștilor, sint 
„mașinutele" — o arenă unde 
se invirt. ciocnindu-se adesea 
(locul nu e prea larg) eiteva au
toturisme jn miniatură, conduse 
de copii și tineri. De jur îm
prejurul lor — o mulțime de 
privitori ; de la cei care-și aș
teaptă rindul la cursa de eiteva 
minute pină la obișnuiții trecă
tori. ademeniți de strigătele de 
satisfacție scoase de șoferii oca
zionali și pătimași, sau la (mult 
nțai numeroșii) gură cască, dor
nici să-și petreacă, indiferent în 
ce mod. timpul liher ee le pri
sosește întruna. Aici — printre 
vinzătoare de semințe sau de 
gumă de mestecat, elevi ieșiti de 
la ore sau in drum spre scoală, 
copii cu sau fără părinți alături, 
perechi de tineri strinsindu-și 
mîinile cu emoție înainte sau 
după primul drum făcut îm
preună cu o mașină — subo
fițerul Gheorghe Cocirlă de la 
Miliția municipiului se invirteș- 
te de cităva vreme. Caută Pe Ci
neva. Cu o seară în urmă, o ma
mă a venit la el plingînd și 
spunîndu-i că de eiteva zile ți
nui dintre băieții săi, Vasile, 
n-a mai dat ne acasă. Nu e 
prima oară cînd lipsește, dăr ni
ciodată pentru atita timp ca 
acum. Nici ne la scoală nu s-a 
mai dus. și doar e ele,v de liceu, 
în clasa a IX-a. A fost ascultată 
cu atît mai mult cu cit fiul ei 
—- Vasile Crețu — era de mai 
mulț timp in vederile organe
lor de ordine, bănuit că. in an

turajul celor mai apropiati orie*  
teni ai săi (minori, hoți de bu
zunare. ar putea începe și el să 
fure.

Dar Vasile n-a venit încă la 
mașinute si nici alții dintre ai 
săi nu sînt Prin preajmă. Pină 
la urmă apare unul — „Belea", 
după poreclă — pe care subofi
țerul îl trimite să-l caute pe 
Vasile. E aproape ora 11 și e 
lume multă la mașinute. Intre 
alți privițori, un elev al Gru
pului școlar C.F.R. privește cu 
vădiț interes spectacolul oferit 
de șoferii ocazionali și p«re un 
om fără vreo treabă urgentă. îl 
cheamă Adrian Călin și este 
în clasa a X-a B. A ieșit mai 
devreme de la cursUri. avea 
franceza si nu s-a făcut. Nu site 
cine trebuia să vină la oră. au 
acum o profesoară pouă care a 
fost chemată la o ședință. El e 
doar in trecere pe aici, se în
dreaptă spre casă.

Unde ar putea să fie Vasile la 
ora asta, dacă nu e Ia mașinu
te ? Merită încercat la cinema
tograful de lingă „Palgs". Ru
lează „Căpitanul răzbunător", 
film pe gustul unui tinăr cu 
dor de aventură. în hol nu e. 
Este, in schimb, Marius Nitu. Tot 
într-a X-a, ca și colegul său de 
la Grupul C.F.R., el fiind. însă, 
elev la „Frații Bușești". Și n-a 
avut franceza, ci practica. A lip
sit pentru că. de dimineață, „s-a 
simtit rău". Acum, că s-a mai 
întremat puțin, vrea să-șț revi
nă cu totul și a făcut cîțiva pași 
prin oraș. Poate, după film, se 
va simți cu adevărat bine.

Ne bate gindul că Vasile ar 
putea fi la braseria din veci
nătatea cinematografului. Ne 
aruncăm privirea înăuntru, dar 
nu-1 zărim. Cerem voie să ne a- 
șezăm la o masă, pentru a bea 
o cafea, alături de uri tinăr și 
două tinere. Una dintre ele — 
chiar foarte tînără. Cu blugi 
și pulover pe git, ne spune 
că o cheamă Rodica. Rodica 
și mai cum ? Rodica Bilă, 
E elevă intr-a XI-a la Li
ceul industrial nr. 8. încer-

așa, Ja soare. Chiulise de la chi
mie si venise pină aici ca să mai 
ia aer, Șe prezintă ; Constantin 
Floreseu. elev in clasa a X-a la 
Liceul „Tudor Arghezi".

A trecut ora prînzului și pe 
Vasile tot nu l-am găsit. Ce-ar 
fi să încercăm la școala unde 
învață — Liceul industrial nr. 2 
cu profil energetic — poate se 
știe pe acolo ceva de el ? Di
rectorul Veinea nu cunoaște să 
existe în școală măcar un singur 
elev-problemă sau cu prea mul

ta nu era un „caz" în liceu. Așa 
că ne-am continuat investiga
țiile lăsîndu-1 pe directorul 
școlii (una din școlile hune ale 
orașului, cu profil energetic, 
foarte căutată) puțin surprins de 
zelul PUS de noi in a-1 găsi pe 
un copil de care nici părinții și 
nici școala nu știu nimic. De 
școală, ce să mai vorbim... Nu 
știe nici măcar că Vasile n-o are 
alături decit pe mama sa, o fe
meie care muncește mult ca sâ-1 
crească pe el și pe ceilalți doi

Procesul unui fenomen 
ce trebuie stîrpit CHIULUL

cînd parcă să sintetizeze si
tuațiile intilnite mai inajnte, Ro
dica ne vorbește și de franceză 
și de practică- Diriginta el e 
profesoară de franceză și orele 
de la care a lipsit ea au test 
de practică. O întrebăm dacă 
fumează de mult. Ne privește 
Zîmbind si caută să fie spiri
tuală : nu. azi s-a apueat. A 
fost prima țigară din viata ei-

Ar trebui să ne întoarcem la 
mașinute. Vasile poate să se ti 
îndreptat spre ele. Trecem prin 
părculetul <in eentrul orașului 
și ne vedem ocoliți la numai 
cîțiva centimetri de un chiștoc 
de țigară, aruncat de unul din
tre cei aflati pe bancă. Ne pri
vește cu seninătate. Stătea și el

te absente. Dar Vasile Crețu T 
„g elevul nostru ? Să căutăm, 
să vedem,..". în dreptul acestui 
nume, catalogul clasei a Df-a O 
este albastru de absente. Direc
torul nare sincer mirat și se 
oferă să ne furnizeze amănunte 
de la diriginta clasei, profesoara 
Langu. îi telefonează geasâ. ,.Da, 
aveți dreptate, e un elev-proble
mă. Vine și pleacă după voia 
lui. Colegii lui spun că ar ti 
plecat la Turnu Severin. Diri
ginta nu știe prea bine, p-a 
avut timp să se intereseze, nici 
cu părinții n-a apucat să vor
bească. Un elev ca ăsta ii poate 
strica Și Pe alții..,“.

Alte lămuriri nu mai aveam 
să primim deoarece Vasile Cre

frați mai mic) (cel mai mare fi
ind, deja, inginer).,,

Subofițerul Gh. Cocirlă îmi fu
sese recomandat drept un om 
deosebit, energic si oricenut. A 
dovedit din plin aceste calități pe 
parcursul silei in care l-am 
secondat. Afară începuse șa 
plouă. „Dacă Pină acum a stat 
pe undeva, ne afară, acum tre
buie să meargă să se adăpos
tească. Știu eiteva asemenea 
lacuri" ® imi soune și oornim 
eătre easa Zoricăi. unde se 
intilnesc adesea „cornii de pri
pas", egre-i aduc femeii bani 
sau băutură si sint lăsati să 
doarmă la ea- Nu era la Zoriea. 
dar sîntem Îndrumați spre Pui
ca. Nu e departe. Ajungem si

intrăm. într-o cameră mică, 
murdară. Puica bea împreună 
cu un bărbat între două virște și 
unui mai batrin. La masă — si 
doi băieți. Unul dintre ei este 
chiar Vasile, Mănincă semințe 
și arată ca si cum tiu s-ar fi 
spălat niciodată in viată. II 
luăm cu noi. Pe drum aflăm că 
a dormit eiteva nopți într-un 
subsol, că nu se duce acasă 
pentru că și-a pierdut vestonul 
și șapca, motiv pentru care nu 
mai poate merge nici la scoală. 
A fost, în ultimele zile, cu prie
tenii lui — Iedu. Cancer. Grifi, 
Norel, Pitieu. Belea — dar n-a 
furat.

La liceu, directorul Voinea 
tocmai se pregătea sa plece a- 
casă. E mirat că am reușit să-l 
găsim pe Vasțle Creții și pare 
acum interesat de soarta aces
tuia. în cabinetul djrectoral se 
maj string, atrași de prezenta 
nogstră la o oră de după amiază, 
cînd școala e ceva mai bustie, 
încă vreo trei cadre didactice. 
Par puțin absenți, într-un tîr
ziu, o profesoară îi face mora
lă lui Vasile. El privește in pă- 
mint. Plecăm.

în seara aceea. Vasile Crețu a 
ajuns acasă — un apartament 
frumos si curat din cartierul 
Cra lovita — și-a revăzut mama 
si frații si a promis că de a 
doua zi va merge la școală fără 
să mai lipsească. L-am crezut,

★
Așa povestite, lucrurile nar 

simple Citiva elevi „ai străzii*',  
cauze diverse, posibilități de

îndreptare, promisiuni etc. Dar. 
dacă privim mai atent vom 
constata că una din cauzele in
vocate de elevi este aceea a 
absentei profesorilor sau g în
voirilor pe care aceștia Ie dau 
cu multă larghețe — cazul ele
vilor Ioan Andries și Petre 
Zamfirache de la Școala Valea 
Standului sap Gh. Pirvu de la 
Liceul din Plenița — aflati. cu 
învoirea profesorilor, pe bule
vardele Craiovei. in timp ce. la 
școlile lor. orele se desfășurau 
normal. Și ar mai fi ceva : 
„grija" pe care o manifestă ca
drele. didactice, oamenii din con
ducerea liceelor pentru eradica
te» acestei stări de lucruri. Ca
zul lui Vașile Crețu este, in a- 
cest sens.- edificator ! Conside
răm. însă, că și opinia colegilor, 
ppin'e ce trebuie să fie formu
lată cu Rrileiul adunărilor 
U.T.C. poate cintări mult. Iată 
pentru ce vă solicităm, dragi ci
titori ai paginii noastre, păre
rea în iegătură eu aceast» pro
blemă — deloc minoră — » șco
lilor și. implicit, elevilor ; CHIU
LUL. Că trebuie combătut, nu 
încape indoiaiă ! Dar cum ? Prin 
ce metode ? Care sînt cauzele 
sale reaje ? în ce fel pot fi în
depărtate ? Cine trebuie să facă 
aceșt lucru?

Ca si în eagul altor probleme 
suuuse discuției. ..Pagina elevu
lui" îsi propune să fie. la o edi
ție viitoare, gazda opiniilor și 
propunerilor voastre. Așteptăm !

D. M. ALEXANDRU

Este elev in clasa a XI-a 
la Liceul de artă „George p'r' 
Enescu" din București, sec
ția pian. Palmaresul său 
cuprinde laurii a nume
roase concursuri din țară 
și de peste hotare. A cin- 
tat încă de la 10 ani pe ij 
primele scene ale țârii, de 
la Ateneul tineretului pinâ 
la Ateneul român. Prima 
impresie despre Gerard : 1
este un băiat politicos, or
donat, modest,

„E nevoie să fii 
puțin sentimental" 
.. cfn^'cî«h ,jă','pian ?

—" De y ^fădlnuă. Sora 
mea a studiat pianul și, tot 
auzind-o, s-a produs aȘa, un 
fel de contagiune...

— Compozitorii preferați ?
— Chopin, Beethoven, 

Schumann.
— Ce cinfi ?
— îmi place să interpretez 

multă muzică românească, 
poate din simț justițiar față 
de marii noștri compozitori 
pare ar trebui să fie mult 
mai hine cunoscuti de public. 
Am interpretat in concerte 
multă muzică, de Enescu, O- 
lah, Cdm.es.

— Profesoâra ta de pian, 
Gabriela Stepan, pretinde că 
ește foarte rea cu tine. Cum 
reușiți să vă înțelegeți ?

— Perfect, cred de altfel că 
îi datorez totul. Fără exigen
ta cu care mă tratează, nu 
văd cum aș putea să mă 
afirm. Nu m-a supărat nici 
măcar faptul „,,că mi-a spus 
pe șleau odată că Încercă
rile mele componistice nu au 
nici o valoare. Mă împac cu' 
ideea că nu toată lumea poa
te fi Mozart...

— Tot profesoara ta imi 
povestea că, odată, cu eiteva 
zile înainte de un concert ai 
fdept p criză de, rinichi și. ai 
fost internat la urgență. Cu 
două ore înainte de concert 
ai ieșit insă și te-ai pre
zentat la datorie,..

— Dacă promisesem...
— Ce calități apreciezi la 

un prieten, să zicem ?
r~ Cinstea. „ , sinceritatea, 

disponibilitatea de a face 
pentru celălalt orice, în orice 
situație.

,— O indiscreție : ai o prie
tenă ?

— Nu cred în prietenia cu 
o fată și nici în prietenia din
tre fete în general.

Surpriză I Tocmai înce
peam sa te cred un senti
mental,!

Dai’^hiar stnt un senti
mental I E nevoje să fii puțin 
sentimental în âdest secol in 
Care tehnica ooate să trans
forme omul într-un robotei 
nervos și agresiv.

— Varbește-mi despre ar
tist ca om de cultură.

— Ca să înțelegi arta, ca 
să creezi artă, este nevoie să 
fii în stare de a gindi niște 
conexiyni, După ming, muzi
ca este înrudită cu pictura 
prin vibrația sau măcar tre
sărirea pe egre o provoacă. 
Trebuie apoi să citești foarte 
mbit (eu îmi consum astfel 
cam un sfert din noapte). 
Din păcate, n-am timp J cit 
să-mi ajungă pentru a citi 
și a vede» tot ce aș vrea.

-- Totuși, in puținul timp 
care iți rămine pentru tine, 
ce faci ?

— Nu-mi place fotbalul, In 
schimb, înot cu mare plăcere. 
Ascult apoi muzică (Queen, 
Beatles, Pink Floyd, Rțclr 
Wakeman — un extraordinar 
pianist). Dintre cei de acasă, 
tin foarte mult 1» Dan Andrei 
Alde», este singurul repre
zentant important țn peisa
jul muzicii noastre rock toc
mai prin profunda sa cultură 
muzicală care li permite să 
fie mereu glțul. expresiv și 
șubtil. Mă mai ocup aooi și 
cu colecția mea de timbre 
oare c<Jn.tiție deja eiteva e- 
xemplare de mire valoare. 
Colecționez și monezi vech'...

Spațiul i ia obligâ sd md 
opresc aici, nu înainte Insă 
de a le destăinui admiratori
lor lui Gerard, care il urmă
resc concert da concert, că 
flgrile lui preferate sini tran
dafirii, garoafele și Zambi
lele.
GABRIELA HUREZEAN
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Pretutindeni, acțiuni energice pentru soluționarea unei probleme de maximă stringență

ZB8TSHIIÂ, BI1E PREGĂTITĂ PENTRU IARNĂ!
1“^xperiența anilor anteriori arată că de modul cum sînt realizate pregătirile pentru 

J . iarnă în sectorul zootehnic depinde hotăritor obținerea în această perioadă a unor 
producții de carne, lapte, ouă in măsură să asigure realizarea planului la aceste 
produse și, in consecință, satisfacerea in condiții bune a aprovizionării populației. 

Iată de ce. acum cit timpul este încă favorabil desfășurării lucrărilor in cimp și pe șantierele de 
investiții, trebuie să se acționeze cu maximă ope rativitate și răspundere, printr-o amplă mobili
zare de forțe, in vederea asigurării tuturor condițiilor pe care le presupune o desfășurare nor
mală a activității din zootehnie in lunile care urmează.

Fără îndoială, cea mai .importantă dintre acestea o constituie realizarea, in fiecare unitate 
agricolă, a fondului de furaje planificat care, in cantitățile și structura prevăzută, corespunde 
necesităților unei furajări raționale a animalelor. în acest scop — pentru a se evita reeditarea si
tuației întilnitc în unele unități agricole in anii anteriori, cind spre sfîrșitul perioadei de iernat 
animalelor li s-au asigurat doar o rație de subzistență, cu consecința directe asupra nivelului 
producției — se impune să se siringă și să se insilozeze neintirziat nutrețurile și resturile ve
getale, adică tot ceea ce cimpul oferă drept hrană animalelor. Această perioadă este propice, toto
dată, acțiunilor ce au în vedere sporirea potențialului productiv al pajiștilor și finețelor : cu
rățit. insătnințări și supraînsămințări etc. Sint toate aceste activități un bun și necesar prilej de 
afirmare a inițiativei uteciste, de îmbogățire a unor tradiții existente.

O altă sarcină prioritară pentru această perioadă o constituie finalizarea programelor de 
dezvoltare și modernizare a bazei tehnico-materialc a zootehniei care au in vedere, pe de o 
parte, punerea in funcțiune a unor noi capacități de producție, iar pe de altă parte realizarea 
unor amenajări simple in capacitățile existente, amenajări care vizează in special rezolvarea pro
blemelor de alimentare cu apă sau cu hrană, organizarea de maternități etc. La această oră, se 
constată însă, atît pe frontul investițiilor, cit și în acțiunea de punere la punct a grajdurilor, nu
meroase restanțe, Înlăturarea lor se impune de urgență pentru a nu se afecta in nici un fel rea
lizarea efectivelor dc animale planificate sau condițiile de îngrijire a acestora. Iată, deci, 
incă un front de lucru pentru organizațiile U.T.C. de la sate, dar și pentru cele din întreprinderile 
de construcții-montaj sau din întreprinderile industriale care s-au angajat să sprijine, prin 
execuția unor instalații, acțiunea de modernizare in zootehnie.

fîN INVESTIȚII ASIGURAREA FURAJELOR
Pe șantierul Complexului de vaci cu lapte Nicolești — Buzău

DELĂSAREA

ÎN... TREI SECVENȚE
La 31 decembrie anul acesta complexul de vaci cu lapte Ni

colești din cadrul Asociației economice intercooperatiste urmează 
să-și sporească zestrea materială cu incă trei grajduri care vor 
trebui să adăpostească la aceeași dată 709 capete. Așadar o ac
țiune „complexă**,  datorită în special faptului că termenul pen
tru finalizarea investiției coincide cu popularea halelor cu ani
male, răspunderi mari revenind deopotrivă constructorilor și 
zootehniștilor care, din propria „gospodărie", urmează să asigure 
cu loturi. corespunzătoare noile grajduri. Partea de construcție 
propriu-zisă — structurile de rezistentă — au fost contractate cu 
O.I.F. Buzău, restul lucrărilor urmînd să fie executate în regie 
proprie. Iată, deci, citeva elemente din biografia noului obiectiv 
ale căror stadii le-am urmărit și noi in trei documentări reali
zate pe parcursul unui an. ,

•) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de produc
ție și beneficiile sint calcu
lați pe opt luni.

NOIEMBRIE 1980. Un prim 
dialog cu cadre de conducere 
de la Complex, o trecere în re
vistă a obiectivului. Reținem : 
1. La grajdul de vaci, cu o ca
pacitate de 316 locuri, sint exe
cutate paharele de rezistență, 
s-au plantat Si monolitizat stîl- 
pii, arbaletrierii ; lucrările de 
zidărie și timplărie executate ; 
în proporție de 70 la sută asi
gurate utilajele. 2. Grajdul de 
tineret și maternitatea au fost 
adaptate concomitent, efortu
rile fiind dirijate pentru exe
cutarea în întregime a struc
turii de rezistentă în așa fel ca 
în anotimpul rece să se poată 
acționa din plin la interioare. 
Totuși chiar dacă s-au turnat 
betoanele de egalizare, paha
rele n-au fost executate decît 
în proporție de 40 la sută, stîl- 
pii de susținere și penele ne- 
fiind montati. 3. La capitolul 
utilaje am reținut că. grafic 
preocupărilor beneficiarului, 
sînt asigurate în proporție de 
80 la sută,

Pină în noiembrie ’80 planul 
valoric a fost realizat, cel fi
zic înregistrînd însă mari 
restante față de graficele sta
bilite. Achiziționarea „din 
timp“ a utilajelor a umflat se
rios indicatorul valoric. Bene
ficiarul invoca faptul că defal
cates planului de către 
DGAIA n-a fost serios 
fundamentată. Dar activitatea 
de oe șantier nu susținea 
cu nimic afirmația. Practic 
nu se lucra mai deloc. Oa
menii constructorului erau 
detașați la... dărîmat, cei ai 
beneficiarului aveau alte tre
buri.

MAI 1981. în drum spre o- 
biectivul Nicolești un prim 
dialog cu tovarășul Gheorghe 
Moraru, directorul Băncii a- 
gricole Buzău. Valoric, pe to
tal investiție, au fost contabili
zate 79,2 la sută, iar la 
construcții montaj 99,5 la 
sută. Revedem din nou stadiul 
diferitelor obiective. La graj
dul de 316 capete nici o nou
tate. La maternitate, aceeași 
situație. S-a mișcat ceva ia 
punctul de colectare a laptelui 
și la alimentarea cu apă. O se
rie de obiective — împrejmuiri, 
drumuri de acces, platforme e- 
vacuare dejecții, extindere 
centrală termică — n-au fost 
incă atacate. Ceea ce s-a mai 
făcut s-a realizat în ultima 
perioadă a anului 1980. în pri
mele patru luni ale anului 1981 
nu s-a mișcat, s-ar putea spu
ne. nici o cărămidă. Cauzele ? 
Mai multe. Unele obiective, 
cum ar fi cele legate de lipsa 
unor materiale de construcție, 
altele care tin de „bucătăria" 
internă. Chiar si cifrele sint 
contradictorii. Din planul ră
mas pe acest an — de 4 300 000 
lei — nu sint repartizate de
cît 2 250 000 lei. Ceea ce nu a- 
coperă valoric totalitatea lu
crărilor. Or. obiectivul are ter
men de punere în funcțiune la 
31 decembrie 1981. Și atunci 
cifrele se bat cap în cap. iar 
ritmul pe șantier rămine în 
continuare atins de anemie.

OCTOMBRIE 1981. După 
încă patru luni si jumătate 
nici o noutate evidentă n-o 
putem consemna în șantier. 
La grajdul de 316 capete mai 

este de montat tîmplăria. De 
asemenea trebuie executate să
păturile pentru canalele de de
jecție și'turnată pardoseala. La 
maternitate pereții sint inăl- 
tati pină la jumătate, iar la 
grajdul de tineret mai sint de 
realizat interioarele și ceea ce-i 
mai important, acoperișul.

CUM S-A PUTUT AJUNGE 
LA ACEASTA STARE DE 
LUCRURI ? Credem că pină 
la un moment, secvențele con
semnate de noi și redate cu 

(fidelitate sint edificatoare pen
tru dezvăluirea neajunsurilor. 
Dar nu trebuie să ne oprim 
aici. Organizarea muncii, asi
gurarea frontului de lucru și a 
forței de muncă se pare că au 
atîrnat cel mai greu în ba
lanță. Acum cîteva luni s-a 
luat hotărirea să -se dea in 
funcțiune mai întii materni
tatea. ca. pe urmă, din lipsă de 
forță de muncă, să se treacă la 
grajdul pentru tineret. Așa
dar. ezitări păgubitoare. în 
concluzie, după afirmațiile be
neficiarului. nici un obiectiv 
nu poate intra Ia termen în 
funcțiune. Și după cum stau 
lucrurile, contrariul pare a fi 
imposibil. Constructorul si-a 
reîmprospătat forțele, acum o 
lună, cu încă... doi-trei oameni 
iar unitățile asociate comple
xului au uitat aproape... com
plet de îndatoririle ce le au. 
Oricum, investiția trebuie să 
intre Ia sfirșitul anului în 
funcțiune. O reclamă în pri
mul rînd programul de dez
voltare al zootehniei, nevoile 
agriculturii buzoiene. Pentru 
aceasta se impune intervenția 
promptă a DGAIA care trebuie 
să scoată din inerție construc
torul și beneficiarii. Timp ar 
mai fi. Ceea ce nu s-a putut 
realiza în luni de zile — au fost 
perioade cind pe parcursul a 
trei-patru luni nu s-a făcut 
nimic — se poate și trebuie să 
se realizeze pină la 31 decem
brie. Așteptăm în loc de răs
puns mobilizarea unităților a- 
sociate și a constructorului.

DUMITRU ION DINCA 

împreună cu mai mulți navetiști 
urcăm în trenul ce duce la A- 
pata. Ne strecurăm peste saco
șele încărcate cu pîine. ouă, lap
te. legume și fructe. Trenul o- 
prește în fiecare stație, lăsînd 
acasă muncitorii-navetiști. — a- 
devărati responsabili cu aprovi
zionarea familiilor din mediu1 
rural. Privim în curțile gospo
darilor de la Apața. Case fru
moase. grajduri, acareturi. Sînt 
gospodăriile in care altădată 
trăiau locuitorii acestei locali
tăți, în urma muncii lor, oameni 
care luau trenul spre Brașov 
doar pentru a duce surplusul de 
produse*  la piață, și nu pentru a 
veni, ca acum, încărcați de la 
oraș.

Tema raidului nostru are ca 
obiect modul in care își îndepli
nesc obligațiile contractuale de 
livrare la fondul de stat gos
podăriile populației din comu
nele Apața și Măieruș. Am ales 
aceste localități, deoarece creș
terea animalelor a constituit 
aici principala preocupare a oa
menilor, ciurdele de vite numă
rau cu mult peste o mie de 
capete. Deci, ne întrebăm firesc, 
de ce acum localnicii nu reușesc 
să reia vechea tradiție, să creas
că și să onoreze astfel graficele 
de livrare la fondul de stat a 
cărnii, a laptelui ?

Obiectiv fiind, în urma mai 
multor dialoguri cu crescători 
de animale existenți. concluzio
năm că suprafețele de pășunat 
au suferit unele modificări. La 

Pentru sporirea potențialului productiv al pășunilor

Șantier nteeist în Lunea Cibinnlui
Sibiul este una din zonele în care zootehnia 

are cele mai bune condiții de dezvoltare. în 
acest sens, activitatea tinerilor de la sate se face 
remarcată și prin participarea responsabilă la 
asigurarea calitativă a pășunatului și furajelor 
pentru iarnă. Ziarul nostru a relatat la momen
tele respective despre acțiunile de muncă pa
triotică din primăvară, la întreținerea pășunilor, 
cînd au fost executate lucrări de defrișare a ar
boretului și imprăștierea mușuroaielor, fertilizări 
și alte asemenea lucrări specifice pe mai mult 
de 300 hectare.

De asemenea, tinerii satelor, ca și cei din zo
nele apropiate zonelor de fineată — precum 
Șeica Mare, Loamneș. Nacrih. Cristianu — au 
participat, alături de cooperatori și ceilalți oa
meni ai muncii la cositul și strînsul finului. Un 
exemplu concludent pentru modul cum înțeleg 
tinerii sibieni să-și aducă contribuția Ia sporirea 
producției agricole, în special în sectorul zooteh
nic, îl oferă Șantierul tineretului din Lunca Ci- 
binului. încă din primăvară, au început aici lu
crările de amenajare a unei pășuni, lucrări ce 
se vor dezvolta, pină in anul următor, pe 390

hectare. Tinerii uteciști de Ia diverse întreprin
deri, ca și cei la O.G.A. și I.J.E.P. au asigurat 
operațiunile mecanizate. Elevii și studenții au 
efectuat lucrările de defrișare a mărăcinișului 
(5 ha), împrăștiere a mușuroaielor, lopătat pă- 
mîntul și altele, actionind în cadrul taberei de 
muncă, in serii de cite 30—40 de brigadieri. Cei 
mai harnici s-au dovedit elevii Liceului indus
trial „Independența**  și studenții anului al II-Iea 
al Facultății de mecanică, „Ploile din ultima pe
rioadă — ne informează comandantul șantieru
lui. Mihai Cișmaș, activist al Comitetului jude
țean Sibiu al U.T.C. — au întrerupt oarecum 
lucrările. De luni vom relua din plin activitatea 
prin participarea unei noi serii de brigadieri de 
la Liceul nr. 2“.

Buna organizare a lucrărilor, entuziasmul și 
priceperea tinerilor au asigurat pină acum va
loarea de 120 000 lei, virată in contul uteciștilor. 
O cifră semnificativă, grăitoare pentru aportul 
tinerilor la îndeplinirea înaltelor sarcini ce revin 
oamenilor muncii din județul Sibiu.

R. VASILE

Apața, de exemplu, din cauza 
unor lucrări de îndiguire, calea 
de acces spre o bună suprafață 
de fîneață s-a lungit, totalizînd 
doar la dus 24 de kilometri. La 
Măieruș prin regularizarea riu- 
lui Olt au fost izolate și în acest 
an 50 hectare fineață, apa tre- 
cînd pcstsj, diguri, fapt care a 
permis realizarea unei singure 
coase. în anul trecut, din ace

În gospodăriile populației din județul Brașov

ȘURILE NU SE UMPLU SINGURE

leași motive, cositul pe această 
suprafață nu a fost cu putință. 
De aici scăderea numărului de 
efective, din acest motiv pără
sirea unei preocupări tradițio
nale avea să ne spună atît Sze- 
beni Elena, primar al comunei 
Apața, cit si Constantin Solovăs- 
tru. vicepreședinte al Consiliului 
popular din Măieruș. Pentru a 
suplini această perpetuă și o- 
biectivă cauză a lipsei furajelor, 
atît pentru animalele din cele 
două C.A.P.-uri. cit și pentru 
populație, consiliile populare au 
realizat cu locuitorii crescători 
de animale recoltarea în pro
cente a suprafeței de fîneață e

xistente, a sfeclei de zahăr șl a 
celei furajere, astfel încît fie
care locuitor hotărît să crească 
animale în sector particular să 
aibă șura și silozurile pline pen
tru hrana de peste iarnă.

Peter Eugen, locuitor al Apa- 
tei, este șeful secției de mecani
zare, dar este și un renumit 
crescător de animale. Dialogul 
avut cu el ne-a convins că, deși 

la Apața necazurile cu fineața 
sint cele care sînt, există totuși 
posibilitatea realizării planurilor 
stabilite de predare din gospo
dăriile populației la fondul de 

.stat a cantităților din lapte și 
came.

— Trebuie doar să muncești 
— ne spune el. In gospodăria 
mea am 24 de oi, o vacă cu lap
te, doi tăurași (luna viitoare voi 
preda unul cu peste 400 kg în 
greutate), trei porci. Am predat 
250 litri lapte, 25 kilograme lină 
o oaie ; am obținut : 180 kilo
grame telemea de oi, 20 de miei. 
Am cîștigat circa 30 de mii de 
lei din vînzarea animalelor și 

produselor animaliere din gos
podăria mea. Am muncit atît eu, 
cit și întreaga familie, am mîn- 
cat și noi din ceea ce am pro
dus. ne-am făcut provizii pentru 
iarnă și așa mai departe. Ar fi 
normal ca toti locuitorii Apaței, 
căci au condiții, să crească ani
male măcar pentru consumul 
propriu. Dacă crești animale 
ești obligat să lucrezi la iîn, 

să-ți muncești bine cei 25 de 
ari care ți se repartizează. De 
pe această suprafață eu am re
coltat un vagon de sfecla fura
jeră și alte produse, iar soția 
fiind membră C.A.P. și lucrînd 
în acord global, 25 de ani, a ob
ținut 4 820 kilograme sfeclă fura
jeră și 50 la sută din coletele 
sfeclei de zahăr pe care a re- 
coitat-o. îjnpreună am strîns 
7 000 kg fin. obținînd de la 
C.A.P. 30 la sută din cantitatea 
recoltată.

Ca și interlocutorul nostru, și 
alti locuitori din comună, pre
cum Biro Rozalia. Marton Ion. 
mecanizatorii Ungvari Ludovic, ADINA VELEA

Szaszlo Iosif, Mathis Ion ee o- 
cupă de creșterea animalelor, 
livrează surplusul fondului de 
stat. Sînt însă necesare aseme
nea preocupări din partea tu
turor locuitorilor, deoarece aici 
se pot asigura cantități sporite 
de lapte și carne, nu numai pen
tru locuitori, ci și pentru fondifl 
de stat.

Și la Măieruș ciurdele de vaci 
ale gospodarilor erau mari. 
Acum a rămas doar amintirea 
lor. Cum amintire vor rămine, 
dacă nu se iau măsuri, cele 300 
hectare pășune de pe Valea Bo
gății, invadate de lăstari și mu
șuroaie. a fost o sursă de furaje 
cîndva productivă. Nu am putut 
deține nici o acțiune proprie co
munei pentru a reda pășunatu- 
lui suprafața care mai figurează 
în scripte ca loc de pășunat. Ac
țiunile timide din fiecare primă
vară nu sînt suficiente. Si acum, 
toamna, se pot defrișa și nivela 
pășunile, altfel pădurea Bogății 
va înghiți pășunea Măierușuîui 
și numai din vina celor investiți 
să ia măsuri temeinice, de mo
bilizare a obștii, pentru a re- 
cîștiga pășunea. A aștepta ca 
para mălăiață să pice din cer. 
fără nici o muncă, este împo
triva eticii noastre și cei aflați 
la cirma comunelor trebuie să 
mobilizeze populația, să caute 
soluții pe măsura generozității 
pămintului acestor meleaguri.

REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE
PE PRIMELE NOUĂ LUNI ALE ANULUI

încheiem astăzi publicarea rezultatelor obținute în întrecerea so
cialistă pe nouă luni din acest an de către colective fruntașe din în
treprinderi industriale, de transporturi, unități prestatoare de ser
vicii și din centrale industriale.

Potrivit punctajului general, stabilit pe baza nivelului de reali
zare a planului la indicatorii prevăzuți în criteriile de organizare a 
întrecerii socialiste, la finele celor nouă luni *)  pe primele locuri se 
situează :

:1 ÎN CONSTRUCȚIA
pi MAȘINILOR DE RIDICAT, 
u. MATERIAL RULANT, 

CONSTRUCȚII NAVALE 
ȘI ECHIPAMENT 

Ș-. AERONAUTIC
Locul I : întreprinderea de 

construcții aeronautice Ghimbav, 
județul Brașov cu 1 952,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 19,2 la sută 
la producția netă, 6,1 la sută la 
producția fizică, 8,8 la sută la 
producția marfă vîndută și în
casată, 19,6 la sută la producti
vitatea muncii, 10,4 la sută la 
beneficii ; sarcinile planificate la 
export au fost depășite substan
țial ; cheltuielile totale planifi
cate la 1 000 lei producție mar
fă au fost reduse cu 1.9 la sută 
iar cele materiale cu 7.3 la sută,

Locul II : întreprinderea de 
avioane Bacău.

Locul III : întreprinderea me
canică Drobeta Turnu-Severin.

IN INDUSTRIA 
PRODUCĂTOARE 

DE RULMENȚI 
ȘI ORGANE DE ASAMBLARE, 

MAȘINI-UNELTE.
MECANICA FINA ȘI SCULE, 

ECHIPAMENT SPECIAL
Locul I : întreprinderea me

canică Orăștie, județul Hune- . 
doara cu 1 990,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 12,9 la sută 
la producția fizică. 3,9 la sută la 
producția netă. 4,9 la sută la pro
ductivitatea muncii, 11.6 la sută 
la beneficii, 14,5 la sută la li
vrări de mărfuri la fondul pie
ței, unitatea a depășit substan
tial sarcina de plan lâ export ; 
consumurile normate de energie 
electrică și combustibili au fost 
reduse cu 9,1 la sută.

Locul II : întreprinderea me
canică Mija, județul Dîmbovița.

Locul III : întreprinderea „Me- 
trom“ Brașov.

IN INDUSTRIA
*• TRICOTAJELOR
Locul I : întreprinderea de tri

cotaje și perdele Pașcani, jude
țul Iași cu 1 015 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3,8 la Sută 
la producția netă, 1,7 la sută la 
export, 10,5 la sută la producția 
fizică, 0,7 la sută la producția 
marfă vîndută și încasată. 3.9 la 
sută la productivitatea muncii, 
30,7 la sută la livrări de mărfuri 
la fondul pieței ; consumurile 
normate de materii prime și ma
teriale au fost reduse cu 1.7 la 
sută, iar cele de energie elec
trică și combustibili cu 3 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
mănuși și ciorapi Agnita, jude
țul Sibiu.

Locul III : întreprinderea de 
tricotaje „Tinăra Gardă" Bucu
rești.

IN DOMENIUL 
PRODUCȚIEI 

ȘI INDUSTRIALIZĂRII 
- PEȘTELUI

Locul I : întreprinderea pisci
colă Macin, județul Tulcea cu 
2 169,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 52 la sută 
la producția netă și productivi
tatea muncit 13 Ia sută la pro
ducția fizică, 68 la sută la pro
ducția marfă vîndută și încasată. 
57 la sută la beneficii : sarcinile 

planificate la livrări și fondul 
pieței au fost depășite substan
țial ; consumurile normate de 
materii prime și materiale au 
fost reduse cu 2 la sută, iar cele 
de energie electrică și combus
tibili cu 7,7 la sută.

Locul II : întreprinderea pis
cicolă Cluj.

Locul III : întreprinderea pis
cicolă Zau de Cîmpie. județul' 
Mureș.

IN TRANSPORTURI 
FEROVIARE — 

DEPOURI DE CALE FERATA
Locul I : Depoul Ploiești cu 

219,5 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 8,4 la sută 
la volumul de transport, 11,1 la 
sută la productivitatea muncii,
1.4 la sută la utilizarea mijloace
lor de transport ; costul Ia 1 090 
t.br.km. echivalente a fost mai 
mic cu 10,8 la sută decît cel pla
nificat ; cheltuielile totale pla
nificate au fost reduse cu 3,3 la 
sută, iar consumul de combus
tibil și energie electrică cu 3,2 
la sută.

Locul II : Depoul Craiova.
Locul III : Depoul Brașov.

ÎN DOMENIUL POȘTEI 
ȘI TELECOMUNICAȚIILOR
Locul I : Direcția județeană de 

poștă și telecomunicații Arad cu 
380,1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1.6 la sută 
la volumul activității de poștă și 
telecomunicații, 0,6 la sută la 
prestații in unități fizice, 7,1 la 
sută la prestații de servicii pen
tru populație, 3.3 Ia sută la be
neficii, 2.4 la sută la volumul de 
activitate pe persoană ; cheltuie
lile planificate la l 000 lei veni
turi au fost reduse cu 0,1 la 
sută.

Locul II : Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații 
Mehedinți.

Locul III : Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații Sibiu.
ÎN DOMENIUL TURISMULUI - 

OFICII JUDEȚENE
Locul I : Oficiul județean de 

turism Dîmbovița cu 266 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 4,5 la sută 
la încasări valutare în devize li
bere, 0,6 la sută la prestări de 
servicii pentru populație, 1,8 Ia 
sută la desfaceri de alimentație 
publică, 5,6 la sută Ia beneficii,
8,4 la sută la încasări medii pe 
un lucrător, 0,3 la sută Ia co
eficientul de utilizare a capaci
tății de cazare..

Locul II : Oficiul județean de 
turism Cluj.

Locul III : întreprinderea de 
turism hoteluri și restaurante 
București.

IN DOMENIUL GOSPODĂRIEI 
LOCATIVE ȘI PRESTĂRI 

IN CONSTRUCȚII
Locul I : Exploatarea pentru 

administrarea, întreținerea fon
dului de stat, producerea și dis
tribuirea energiei termice Bacău 
cu 1 057,5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 26,6 la sută 
la încasări din activitatea de 
producție și prestări de servicii,
10,4 la sută la volumul lucrărilor 
de întreținere, 15 la sută la pres
tări servicii pentru populație 
29,1 la sută Ia beneficii ; 
cheltuielile totale planificate la 
1 000 lei producție prestații au 
fost reduse cu 2,6 la sută, iar 
cele materiale cu 3 la sutăcon
sumurile normate de materii 
prime și materiale au fost reduse 
cu 22,7 la sută.

Locul II : Exploatarea pentru 
administrarea, întreținerea ■ fon
dului de stat, producerea și dis
tribuirea energiei termice Arad.

Locul III : întreprinderea de 
construcții, reparații, administra
re locuințe „Foișor" București.
ÎN DOMENIUL RECUPERĂRII 

ȘÎ VALORIFICĂRII 
MATERIALELOR 
REFOLOSIBILE

Locul I : întreprinderea jude
țeană pentru recuperarea și va
lorificarea materialelor refolo- 
sibile Vaslui cu 443 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 12 la sută 
Ia volumul total al materialelor 
refolosibile colectate, 4 la .sută 
la volumul de achiziții de mate
rii prime de origine animală co
lectate; volumul fizic al mate
rialelor refolosibile colectate a 
fost depășit cu 11 la sută la oțel, 
43 la sută Ia fontă, 30 la sută la 

cupru, 64 la sută la bronz, 18 la 
sută la alamă.

Locul II : întreprinderea jude
țeană pentru recuperarea și va
lorificarea materialelor refolo
sibile Covasna.

Locul III : întreprinderea ju
dețeană pentru recuperarea și 
valorificarea materialelor refo
losibile Brașov.

INDUSTRIA METALURGICĂ
Locul I : Centrala industrială 

de metale neferoase Slatina, ju
dețul Olt cu 631,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3,5 la sută 
la producția netă, 4.3 la sută la 
export, 1,4 la sută; la producția 
fizică, 1,5 la sută la productivi
tatea muncii ; consumurile nor
mate de materii prime și mate
riale au fost reduse cu 1,5 la sută.

Locul II : Centrala industrială 
de produse refractare Brașov.

INDUSTRIA CHIMICĂ
Locul I : Centrala industrială 

de utilaje și piese de schimb pen
tru industria chimică București 
cu 1 592,5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 29,4 la sută 
la producția netă, 7,9 la sută la 
producția marfă vîndută și încă-, 
sată. 15,7 Ia sută la productivi
tatea muncii. 19,4 la sută la li
vrări de mărfuri la fondul pie
ței ; sarcinile de plan la benefi
cii au fost depășite : cheltuielile 
totale planificate Ia 1 009 ‘iei pro
ducție marfă au fost reduse cu 
4,9 Ia sută iar cele materiale cu 
6,3 la sută .

ECONOMIA FORESTIERA, 
MATERIALE DE CONSTRUCȚII

Locul I : Centrala pentru uti

laje și piese de schimb Bucu
rești cu 350,5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2.5 la sută 
la producția fizică, 0.9 la sută la 
producția netă. 1 la sută la pro
ductivitatea muncii, 0.5 la sută 
la livrări de mărfuri la fondul 
pieței ; consumurile normate de 
materii prime și materiale au 
fost reduse cu 0.8 la sută, iar 
cele de energie electrică și com
bustibil cu 0,6 la sută.

INDUSTRIA UȘOARA
Locul I : Centrala articolelor 

casnice București cu 387 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 1,5 Ia sută 
la producția netă, 0.2 la sută la 
export, 2,6 la sută la producția 
fizică. 2.1 la sută la productivi
tatea muncii. 6,9 la sută la be
neficii, 8,1 la sută la livrări de 
mărfuri la fondul pieței.

INDUSTRIA ALIMENTARA
Locul I : Centrala berii, spirtu

lui, amidonului și apelor mine
rale cu 691,5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 7.1 la sută 
Ia producția netă, 38.3 ia sută ia 
export, 4,3 la sută la producția 
fizică, 1,4 la sută la producția 
marfă vîndută și încasată, 6,2 
la sută la productivitatea muncii, 
24,7 la sută la beneficii ; cheltuie
lile totale și materiale Ia 1000 
lei producție marfă; au fost redu
se cu 6,6 la sută.

Locul II : Centrala producției 
și industrializării tutunului.

Locul III : Centrala industriala 
de morărit, decorticat, panifica
ție și produse făinoase.

(Agerpres)
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ÎN SLUJBA OAMENILOR, 
A BUNĂSTĂRII LOR

Puterea științei 
în folosul creației

Prot univ. dr. LASZLO IOAN
Rector al Institutului de medicină fi farmacie, Tg. Mureș

CRONICA LITERARA

Fantezia dezlănțuită

Trăim tptr-o perioadă cind 
forța de gtndire ți creație a 
omului produce importante 
modificări in universul ma- 
terni și spiritual al omenirii. 
Apar noi cunoștințe științifi
ce. Se nasc noi concepții ști
ințifice despre viată. însuși 
prezentul și viitorul primesc 
o lumină nouă- Tot ceea ce 
avem mai bun și prețios, via
ța însăși o datorăm științei, 
bar mijloacele științei pot 
deveni și nocive, distrugătoa
re dacă stnt folosite in sco
puri egoiste. Poate niciodată 
nu au fost așa de actuale 
avertizările unui mare om de 
știință : „Sîntem oare pregă
tiți din punct de vedere etio 
de a stăpîni puterea imensă 
a științei Răspunsul este : 
categoric, da. Sint convins că 
depinde de noi, numai de 
noi, de pozițiile noastre 
hotărite, responsabile față de 
viață, de felul cum vom fo
losi puterea științei în folosul 
creației, pentru pace.

Simpozionul internațional 
„Oamenii de știință și pacea“, 
ce a avut loc la'București sub 
Înaltul patronaj al președin
telui republicii, tovarășul 
Nicolae Ceâușeșcu, are meri
tul deosebit că a impus aten
ției mondiale direcțiile in care 
trebuie să acționeze și să se 
orienteze eforturile oamenilor 
de știință, cui trebuie să ser
vească roadele muncii tuturor 
savanților de pretutindeni. Ca 
om de știință șt formator de 
viitoare generații intr-un do
meniu de profund umanism, 
aceia al medicines, care are 
ca scop suprem lupta pentru 
viață, salut și susțin din tot 
sufletul, cu întreaga mea 
ființă, împreună cu colegii 
mei de breaslă, Ideea că me
nirea cea mai nobilă a sa
vanților, a cercetătorilor din 
toate domeniile, de pretutin
deni este de a face ca în
tregul potențial al științei și 
tehnicii contemporane să fie 
consacrat progresului, bună
stării, libertății și inde
pendenței popoarelor, asigu
rării dreptului suprem al oa
menilor la viață și pace.

în Institutul de medicină

PROGRESUL
(Urmare din pag. 1) 

pentru o evita ca toate cu
ceririle civilizației umane să 
fie transformate In cenușă.

Mesajul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, adresat pârtiei- 
panților la Simpozionul inter
național „Oamenii de știință 
și pacea", sintetizează idea
lurile firești ale tuturor oa
menilor de știință, ale tutu
ror creatorilor pentru dezar
mare, pace și destindere. 
Urmărim cu profund interes 
constituirea Comitetului in
ternațional al oamenilor de 
știință pentru pace, una din

ți farmacie din Tg. Mureș 
muncesc și trăiesc in frăție și 
stimă reciprocă, in unitate 
deplină, oameni de știință, 
cadre didactice și studenți, 
români, maghiari, germani și 
de alte naționalități. Luptînd 
pentru sănătatea omului, 
pentru Încrederea sa In viață, 
luptăm totodată Împotriva 
războiului, pentru dezarmare, 
pentru folosirea fondurilor nu 
pentru Înarmări, ci pentru 
îmbunătățirea condițiilor so- 
cial-economice ale popoare
lor, pentru lichidarea decala
jelor și subdezvoltării. Ști
ința contemporană ne permi
te cunoașterea secretului vie
ții, pătrunderea in tainele 
materiei vii, dar totodată ne 
îndeamnă si la respectarea 
vieții oamenilor. Medicina 
este știința care, prin realiză
rile geneticii, ale revoluției 
din biologie, prin elaborarea 
unor modele biologice, arată 
forța Și puterea omului de a 
folosi știința pentru noi șin- 
teze, pentru stăpînirea boli
lor. Nutrim speranța că așa 
cum atomul, laserul, electro
nica, microprocesoarele, ci
bernetica servesc viața, ast
fel și medicina va contribui 
la emanciparea și mai mare a 
omului față de natură. Avem 
încredere in viitor fiindcă 
trăim și muncim într-o socie
tate care așazft în centrul 
muncii și creației omul, cu 
necesitățile sale materiale și 
spirituale. Sint convins că 
realizările științei se vor fo
losi numai spre binele ome
nirii. De aceea, subscriu în
tru totul ideii exprimate in 
Apelul oamenilor de știință 
adresat savanților lumii de Ia 
tribuna simpozionului „Oa
menii de știință și pacea" : 
„Să slujim cu înalt devota
ment nobilele idealuri ale 
păcii, să ne facem datoria 
față de propria noastră con
știință, față de contempora
nii noștri". Să acționăm deci 
cu răspundere pentru viață și 
pace. Ea reprezintă plinea 
noastră atît de necesară dez
voltării și bunăstării, prospe
rității și progresului scumpei 
noastre patrii, a întregii lumi.

CIVILIZAȚIEI
tre numetoasele inițiative 
care situează România in 
prima linie a popoarelor care 
militează activ pentru o po
litică a rațiunii, menită să 
stopeze fenomenul aberant al 
cursei înarmărilor. Comitetul 
național român „Oamenii de 
știință și pacea" va consti
tui acel cadru prin care punc
tul nostru de vedere, al ce
lor implicați în creația știin
țifică și tehnică, se va alătura 
glasului întregului nostru po- 
por, al întregii omeniri, pen
tru apărarea celor mai ge
neroase idealuri ale umani
tății.

Spectacol in cadrul Festivalului „Clntarea României* la Brașov
Foto : V. TANASOF

TEHNICA RE VÎRF 
IN STANDURILE 

ROMANEȘTI
Electronica si electrotehnica 

româneasca, sectoare ale eco
nomiei românești marcate de 
ritmuri înalte de dezvoltare și 
un proces continuu de înnoire, 
sint prezente la actuala ediție 
a Tîrgului internațional Bucu
rești cu o serie de noutăți, 
pare ee bucură de un larg in
teres din partea specialiștilor 
români și de peste hotare. 
Printre premierele întreprin
derilor românești de profil din 
București, Timișoara, Iași, 
Cluj-Napoca și Pașcani se re
marcă roboții cu acționare e- 
lectricâ in coordonate polare, 
automatele programabile des
tinate comenzii proceselor la 
mașini-unelte și linii tehnolo
gice, sistemul de conducere a 
proceselor industriale in do
meniile chimiei, metalurgiei 
etc. Fabrica de elemente pen
tru automatizare din Bucu
rești expune. între altele, un 
echipament pentru controlul și 
supravegherea proceselor de 
producție — „ECAROM 880", 
care se impune prin fiabilitate 
sporită și funcționare in me
diu neclimatizat.

NEGOCIERI FRUCTUOASE 
CU PARTENERII 

COMERCIALI
I. |

Specialiștii Antreprizei ro
mâne de construcții-montaj — 
ARCOM desfășoară la T.I.B. 
’81 o bogată activitate de ne
gocieri cu parteneri de peste 
hotare, in vederea finalizării 
unor noi proiecte de colabo
rare. Specializată în acțiuni de 
export și servicii inginerești in 
domeniul construcțiilor indus
triale și civile, precum și în 
montajul de instalații, execu
tarea de drumuri, poduri, tu- 
nele, diguri, conducte de pe
trol și gaze, Antrepriza AR
COM a devenit. în cei 12 ani 
de existență. Un apreciat 
partener de afaceri. în contul 
activității concrete desfășura

TIB ’81
te de această organizație figu
rează zeci de obiective ampla
sate în circa 20 de țări, prin
tre care Austria, Cehoslovacia, 
Franța, Iugoslavia, R.F. Ger
mania, Siria, Vietnam. Mon
golia, Pakistan, Irak, Kuweit, 
Egipt. Sudan. Maroc. Libia, 
Nigeria. Venezuela. Columbia, 
în nomenclatorul ARCOM-u- 
lui. un loc important il ocupă 
realizarea in străinătate a con
strucțiilor industriale, cum ar 
fi rafinăriile (de orice capaci
tate), fabrici de materiale de 
construcție. de produse ali
mentare. de textile Și confec
ții. de mobilă- și produse din 
lemn etc. precum șl montarea 
de instalații complexe pentru 
industria chimică și petrochi
mică. farmaceutică, cosmetică 
și altele.
FESTIVITATE LA PAVILIO

NUL UNIUNII SOVIETICE
La pavilionul Uniunii Sovie

tice a avut loc o festivitate in 
cadrul căreia au fost înminate 
diplome și diplome de onoare 
întreprinderilor de comerț ex
terior „Chimimportexport" și 
„Danubiana", precum și unor 
specialiști români din domeniul 
chimiei pentru contribuția adu
să la dezvoltarea colaborării 
dintre unități chimice sovieti
ce și românești.

La festivitate au luat parte 
reprezentanți ai întreprinderi
lor chimice românești de co
merț exterior și ai Agenției 
comerciale sovietice la Bucu
rești.

PARTICIPANT» 
DE PESTE HOTARE 

AU CUVINTUL
• LUCIA BOVIJN, direc

toarea pavilionului belgian : 
„Și în acest an, Belgia este 
prezentă cu o serie de firme 
la Tîrgul Internațional Bucu
rești. expresie a interesului 
manifestat pentru piața, româ

nească, pentru dorința care 
există in vederea extinderii 
schimburilor comerciale.

tn ultimii ani, dealtfel, 
schimburile comerciale bilate
rale au înregistrat un curs as
cendent. în primele șase luni 
ale acestui an. de pildă, ex
porturile românești către Bel
gia au crescut de peste trei 
ori, față de aceeași perioadă a 
anului trecut. Un rol important 
in această direcție ii va avea 
cea de-a V-a sesiune a Comi
siei mixte interguvernamenta- 
le, prevăzută să aibă 10c în 
ultima săptămină a acestei 
luni. Cu această ocazie, vom 
revedea toate acțiunile de co
operare. vom face noi propu
neri de conlucrare, vom apro
funda problemele privind co
operarea pe terțe • piețe. Ceea 
ce pot să vă spun acum este 
faptul că de la ultima sesiune 
au fost incheiate trei contracte 
de cooperare in diverse dome
nii de activitate".
• MA.HD BAHREMAND, di

rectorul pavilionului iranian : 
„Pentru prima dată Iranul este 
prezent cu un pavilion la Tir- 
gul Internațional găzduit de 
capitala României. Prezentăm 
la aceasta ediție cele mai sem
nificative produse ale econo
miei iraniene. în acest sens, 
doresc să amintesc articolele 
alimentare, plantele medicina
le. apele minerale, precum șl 
numeroase produse textile.

Considerăm câ asemenea 
manifestări economice interna
ționale sint importante, mai 
mult chiar, ele sint necesare 
pentru amplificarea continuă a 
raporturilor comerciale dintre 
țări. Deoarece schimbul de 
informații, mai întii, apoi 
schimbul reciproc de produse 
contribuie în mod clar la dez
voltarea relațiilor economice 
dintre Iran și România in in
teresul ambelor țări și po
poare".

Seria de romane despre „ob
sedantul. deceniu" — serie in 
care și-au înscria numele cu un 
fel de febrilitate aproape toți 
marii noștri prozatori de azi — 
a fost inaugurată de romanul 
Ore de dimineață de Platon 
Pardău. Criticii literari omit să 
mai facă această precizare 
atunci cind discută fenomenul 
respectiv, dar omisiunea nu 
poate anula realitatea. Ca să 
nu mai vorbim despre faptul 
că o asemenea informație, de
parte de-a reprezenta un sim
plu reper calendaristic, are și o 
valoare simbolică, intrucit, 
după cite ne amintim, cartau 
s-a impus imediat după apari
ție în conștiința publică prmtr-o 
exemplară sete de adevăr, prin 
curajul de a duce luciditatea 
pînă la ultimele consecințe, 
chiar și cu riscul de a renunța 
la starea de confort sufletesc.

Această tendință irepresibilă 
de a radiografia conștiința este 
proprie. într-o măsură, și ro
manului recent apărut al lui 
Platon Pardău, Diavolul de du
minică. Numai intr-o măsură, 
pentru că intre timp prozato
rul a descoperit și alte tehnici 
epice — cunoscute cititorilor 
din Minunata poveste a dra
gostei preafericiților regi Ulise 
și Penelopa, Scrisorile imperi
ale și Omul coborît din turn — 
pe care le folosește eu o sigu
ranță de expert și în creația sa 
de acum. Diavolul de duminică 
este o sinteza intre observația 
realistă și fantezia fără mar
gini, constituindu-se în cele din 
urmă intr-o satiră de moravuri 
din categoria scrierilor lui Mi
hai! Bulgakov,

Romanul începe intr-un stil 
exact și operativ, caracteristic 
prozei „de actualitate". Autorul 
ne aduce la cunoștință că Vir
gil Virgil, redactor șef -la un 
ziar local, se duce într-o bună 
zi la cabinetul medical de care 
aparține și ii cere doctorului 
să-i indice un tratament pentru 
anumite tulburări psihice, ivite 
pe neașteptate. Pacientul po
vestește, de exemplu, că la un 
moment dat, deși se îndrepta de
cis spre redacție, s-a suit in- 
tr-im autobuz și a ajuns la cu 
totul altă destinație. Medicul ii 
spune clteva cuvinte liniștitoare 
și îi recomandă o terapeutică a- 
parent bine gîndită, care însă, 
ulterior, nu-și dovedește efica
citatea. După clteva luni, in pli
nă primăvară, Virgil Virgil iese 
din redacție șt pătrunde intr-o 
livadă din vecinătate, pentru a 
rupe o ramură de măr înflorit. 
Surprins și admonestat de stăpi- 
nul livezii. înțelege cu conster
nare că din nou a acționat îm
potriva propriei sale voințe. în- 
cepînd din acest moment, învia

In preajma deschiderii anului
Sfîrsitul acestei luni marchează debutul anului 

de invătămint cultural-stiintific 1981—1982. Cele 
peste 250 de universități organizate in mediul 
urban, unele dintre ele cu o activitate de Dește 
două decenți, precum si cele aoraaDe 2 700 insti
tuții similare Sătești (care îsi vor relua activita
tea în a doua parte a lunii noiembrie) si-au al
cătuit o bogată programă de cursuri si cicluri 
tematice. Primele universități in care a început 
deia noul an de invătămint popular sint cele din 
Botoșanii Timișoara și Tecuci, cărora li se va 
alătura, la 26 octombrie, Universitatea cultural- 
stiințifică București Ca o trăsătură generală a 
programului universităților se remarcă cursurile 
de cultură generală, tehnico-stlintifice si de per
fecționare profesională, o pondere deosebită ocu- 
oind cele axate De probleme de istorie, cultură 
si civilizație românească, de actualitate nolitică 
internă si internațională, de economie, filozofie.

de îuvățămînt cultnral-științific
sociologie, legislație, etică, stiinte ale naturii, me
dicină. Universitățile cultural-stiințifice oferă, de 
asemenea, celor interesați cursuri si cicluri tema
tice vizînd Stiinta conducerii, noul mecanism eco- 
nomico-financiar. tehnologii moderne in industrie 
si agricultură conservarea energiei, economisirea 
materiilor Drime si a combustibililor, alte proble
me de stringentă actualitate ale economiei națio
nale. Universitățile din marile orașe vor avea si 
în acest an filiale in întreprinderi si instituții. în 
localități mai mici, cu Drcaramă adecvată cerin
țelor maselor de oameni ai muncii, reunind cu 
nrecădere cursuri tehnico-aolieative. de cultură 
generală si profesională. Activitatea acestor așe
zăminte cultural-stiintifice se va completa armo
nios cu o serie de manifestări publice — simpo
zioane. mese rotunde, seri literare, concursuri cu 
tematică diversă.

ta lui năvălește tot mai mult, ca 
■într-o casă cu pereții dărimați, 
viforul intimplărilor fantastice, 
în zadar încearcă medicul să re
pare ici-colo încrederea pacien
tului în tratament și în caracte
rul inofensiv al afecțiunii, în za
dar se străduiește Virgil Virgil 
însuși să găsească explicații lo
gice pentru straniile evenimente 
pe care le trăiește: pină la urmă 
el este absorbit cu totul, ca 
de-un virtej, de domeniul incon- 
tralabllului.

Prozatorul are grijă ca noi, ci
titorii, să înțelegem mai mult 
decit Înțelege' eroul său,zPentru

PLATON FARDAU
Diavolul de duminică
Editura Eminescu, 1981

: , '■ -Diavolul 
de duniiuicĂ

noi este clar, de exemplu, că 
Virgil Virgil, venit la oraș din- 
tr-un sat de munte, și-a cuce
rit poziția socială printr-o mun
că indîrjită și prin asceză, astfel 
incit, după douăzeci și cinci de 
ani de renunțări, în sufletul său 
irumpe pe neașteptate o nostalgie 
a tinereții, a gesturilor fantezis
te, a dragostei fără restricții. De 
fapt, se petrece o dedublare. Pe 
de o parte, autoritarul redactor- 
șef continuă să-i țină din scurt 
pe subalterni, să îndeplinească 
ritualul existenței conjugale ală
turi de bombănitoarea Lenore și 
să lucreze nedoborit de obosea
lă, ca o mașină. Pe de altă par
te. insă, el are tot mai nume
roase momente de evaziune, ie
șind nu numai din perimetrul O- 
rașului, ci și din acela al pre
zentului, pentru a retrăi scene 
fericite din copilăria. lui de pă- 
durean hoinar. Datorită aeeștor 

rememorări, zăgazul dintre pre
zent și trecut se rupe cu totul, 
lăsind să pătrundă in existența 
riguroasă și onorabilă a lui Vir
gil Virgil nu numai amintiri du
ioase, ci și episoade din, alt se
col, cum sint, de exemplu, par
tidele de vînătoare inițiate de 
baronul Wilfrid de Turingia. 
Personaje pe care redactorul-șef 
le-a cunoscut în adolescență sau 
nu le-a cunoscut niciodată il in
vadează de pretutindeni, în timp 
ce altele, aparținînd sferei de re
lații a existenței lui actuale, își 
schimbă in mod spectaculos con
duita ori pur și simplu dispar 
fără urmă. Se configurează tot 
felul de simetrii ciudate. Șeful 
lui Virgil Virgil, Romeo Iopes- 
cu, seamănă cu baronul din vea
cul anterior, Margareta, secreta
ra de la redacție. îl primește pe 
protagonistul romanului intr-o 
garsonieră mobilată cu patul 
cumpărat de acesta in primii ani 
ai căsătoriei sale cu Lenore și 
așa mai departe.

Nu este nevoie de prea multă 
perspicacitate ca să ne dăm 
seama că ni se oferă, de fapt, 
o versiune modernă a poveștii 
despre pactul faustic. Nu intîm- 
plător, iubita lui Virgil Virgil se 
numește Margareta. Personajul 
principal vrea să-și retrăiască 
tinerețea și această inițiativă in 
flagrant conflict cu legile exis
tenței declanșează o adevărată 
sarabandă de întimplări nefi
rești. Lumea din romanul lui 
Platon Pardău seamănă cu un 
uriaș recipient alchimic plin cn 
apă banală in care, turnîndu-se 
la un moment dat un grăunte de 
substanță misterioasă, se produ
ce o ebuliție extraordinară, o 
furtună de aburi, de flăcări, de 
descărcări electrice. Substanța 
miraculoasă care provoacă o 
asemenea dezordine — și feeri
că, și înspăimintătoare — este 
tocmai dorința personajului 
principal de a schimba cursul 
timpului pentru a-și construi o 
altfel de biografie și a cunoaște 
fericirea. De fapt, romanul s-ar 
mai putea numi și Tratat des
pre fericire. Angrenajul de am
biții și interese in care Virgil 
Virgil a intrat din tinerețe cu 
întreaga ființă, ca o simplă ro
tiță, se dovedește, privit din per
spectiva unui om dornic de o 
fericire adevărată, jalnic. Eroul 
vrea să nu fi intrat niciodată in 
acest angrenaj, dar răzvrătirea, 
tardivă și himerică, nu poate 
duce decit la autodistrugere.

Datorită acestui patetism, pe 
care inventivitatea epică îl am
plifică, romanul lui Platon Par
dău se înscrie printre cărțile 
care, după încheierea lecturii, 
nu se uită.

ALEX. ȘȚEFANESCU

ACȚIUNE CONSECVENTĂ PENTRU APUCAREA NOILOR MĂSURI

IN SCOPUL UNEI APROVIZIONĂRI MAI BUNE, STABILE A POPULAȚIEI
SuK semnul înaltelor

exigențe sociale
Interesul pe care continuă să-I 

aibă recentele Decrete ale Con
siliului de Stat nrivind mai buna 
aprovizionare a populației cu 
produse agroalimentare relevă 
dorința oamenilor muncii de a 
participa la soluționarea pro
blemelor social-ecDnomice. de 
a-si aduce contribuția. în calita
tea lor de proprietari, producă
tori si beneficiari ai bunurilor 
materiale, lâ creșterea continuă 
a nivelului de trai si civilizației 
al întregului ponor. Sub semnul 
acestor Înalte răspunderi, in în
treprinderi si instituții au loc 
dezbateri ale oamenilor muncii 
pe marginea decretelor amintite.

— Și Ia ndi, în secțiile de pro
ducție, ne spune tovarășul Ni
colae Olaru, secretarul comite
tului de partid de la întreprin
derea „Electronica" din Capita
lă, tinerii au dezbătut asupra 
prevederilor acestor acte norma
tive. subliniind importanta lor 
și exprimindu-și adeziunea la 
acestea. Chiar azi. la ieșirea din 
sehimb. oamenii grupați pe ate
liere au discutat noile măsuri 
prevăzute în Decretul Consiliu
lui de Stat, ăvansind propuneri 
legate de creșterea producției a- 
groalimerttare. distribuirea fon
dului de marfă, ordinea și dis
ciplina ce sâ impun in activita
tea comercială'.

La o asemenea adunare cetă
țenească participăm gi noi, îm
preună'cu tinerii secției a V-a, 
echioare electrică. După ce Emil 
Chivu. șef de echipă, propagan
dist al grupei de invătămint Po
litic de partid, a dat citire De
cretului, creind o bază temeinică 
de discuție, s-a înscris la cuvint 
Elisabetă Constantin. • „Eu, în 
calitate de gospodină și munci
toare, argumenta ea. sint foarte 
mulțumită de faptul că ne pu

tem aproviziona, potrivit artico
lului 5, de-acolo de unde avem 
locul de muncă. La noi s-au și 
asigurat condiții in acest sens, 
ceea ce ne avantajează din 
punct de vedere al timpului dis
ponibil. Problemă cea mai im
portantă este ca unitățile co
merciale care ne aprovizionează 
Să-și organizeze astfel activita
tea. incit să asigure cores
punzător produsele solicitate". 
• „Multi sintem navetiști — 
continuă ideea Nicolae Frangu- 
lea — și posibilitatea de a ne 
aproviziona de aici ne ușurează 
efortul cumpărăturilor, ne ga
rantează mărfurile solicitate. 6*  
rașul fiind, cum se poate vedea, 
bine aprovizionat." • Alte ase
menea aprecieri și opinii aii 
avut si Gabriel Oprea. Traian 
Mutiu. Măria Chioreanu. Geor- 
geta Cristei, ceilalți tineri care 
s-au referit la necesitatea res
pectării Principiului eticii și e- 
chității socialiste. N-ar fi lipsit 
de Ipgică, spuneau ei, să se a- 
plice raționalizarea și lâ alte 
produse, pentru a nu se face ri
sipă în nici o altă direcție. De 
asemenea, controlul oamenilor 
muncii să se exercite astfel in
cit decretele sâ se aplice con
form legii si nti după bunul plac 
al unor șefi de magazine, cum 
se mai întimplă. Subliniind fap
tul că prevederile celor două 
decrete garantează In mod egal, 
potrivit muncii fiecăruia, pro
dusele necesare, tinerii munci
tori de Ia „Automatică" s-au an
gajat să facă din activitatea lor, 
ridicată la noi cote calitative, 
argumentul participării ta bu
năstarea Întregului popor,

Bughea de Jos este una din 
cele 94 de eomune ale județu
lui Argeș, situată in zona de 
nord. O parte din cei 3 500 lo
cuitori lucrează in întreprin
deri din Cimpulung Muscel, 
dar fiecare gospodărie este o 
carte de vizită a bunei orga
nizări și priceperi. Oamenii 
cresc animale, păsări, se ocupă 
de pomicultură. Anual se con
struiesc 7—8 case. Mai nou, au 
încercat și au reușit să cultive 
legume. An de ân, contribuția 
lor la fondul de stat sporește. 
Tinărul deputat Dumitru Si- 
mionescu, secretar adjunct al 
comitetului de partid, vorbește 
despre oamenii comunei ca 
despre o mare și unită familie. 
Oamenii se sfătuiesc întotdea
una. sint harnici la treabă. 
Nicolae Ștefănescu a predat 
anul acesta la fondul de stat 
1 800 kg carne bovină și 2 
porci, Ion Aurică Vlaicu — 
I 800 litri lapte, iar Nicolae 
Ciobanu — 1 500 litri. El. Du
mitru Sirtilonescu, a predat 
1 500 kg fin, 700 litri lapte și 
un porc. Vom reda agriculturii, 
continuă interlocutorul. 22 ha 
teren in cadrul comunei, pă- 
minț degradat pe care-î vom 
fertiliza și vom cultiva legume.

R. VASILE

i
Un sprijin mai activ din partea 

organelor comerciale
Și noi, lucrătorii din pahifteație, am luat cunoștință cil deplină satis

facție de prevederile recentului Decret. Mărturisesc că in ultima pe
rioadă consumul de piine crescuse cu peste 20—30 la sută. Or» aseme
nea situații nu le întilneam decit în preajma Unor evenimente, cîfîd 
centrele de piine erau închise într-una din zile. Datorită acestui lucru 
nu rare erau perioadele cind depășeam repartițiile de făină, drojdie și» 
implicit, aglomeram spațiile de depozitare. Așadar, acest prim aspect 
ar {ine de condițiile tehnologice în care ne desfășurăm noi activitatea. 
Acum, conform prevederilor recentului Decret, am trecut și rtoi lâ rea
lizarea unor sortimente adecvate de piine. Au fost zile cînd unele cup
toare au mers numai cu un singur sortiment, o pline de 350 grame, care, 
după socotelile noastre, poate acoperi nevoile zilnice ale unei persoane, în felul acesta venim în sprijinul unui consum raționai de pline. Tre
buie să recunosc că și noi întreprindem in această direcție o serie de eforturi. De aceea, cumpărătorii, oamenii muncii, trebuie să susțină și 
să respecte munca noastră. Trecerea de la o tehnologie la alta ttu se face ușor. Oamenii erau obișnuițl cu un anume gramaj. Acum chiar șt 
mașinile de divizat nu mai corespund. Ele sint profilate doar pînă (a 
500 grame*  Or, încercăm să facem sortimente de 350—100 grame pe care 
le realizăm mai mult manual ingreunîndu-ne activitatea. De asemenea, 
pentru îndeplinirea integrală a prevederilor Decretului, aș mai menționa un aspect, Ne străduim să lansăm alte sortimente, dar beneficiarul nu 
ne Onorează cu comenzi, lată de ce afirm că și comerțului ii revin sar
cini pe măsură trebuind sâ se racordeze eforturilor noastre.

ECATERINA NECULA, inginer, Fabrica de piine —• Buzău

zarzavaturi, cartofi și finețe. 
Vom mări și suprafața cu so
larii. de la 2 500 mp la 
5 000 mp“.

Zilele trecute, la căminul 
cultural, peste 200 de locuitori 
au venit să se sfătuiască cum 
ar trebui să muncească mai 
bine, pentru ca prevederile re
centului decret să fie realizate 
la cele mai înalte cote ale exi

Cit mai mari cantități 
Ia fondul de stat

genței. A fost un prilej de 
profundă analiză, s-au făcut 
propuneri, s-au luat angaja
mente. Ffecâre s-a referit ta 
posibilitatea de sporire a con
tribuției ia fondul de stat.

— Am citit cu foarte multă 
atenție recentul Decret al Con
siliului de Stat și sint intru to
tul de acord cu reglementările 
respective — ne-a spus Anghel 
Vlaicu. Este nevoie să valo
rificăm cu pricepere fiecare 
petic de pămint, Să înlăturăm 

risipa și pierderile de orice fel. 
Noi avem posibilitatea să creș
tem animale, beneficiem și de 
ajutor. Anul acesta am predat 
la fondul de stat 1 500 litri 
lapte, 2 000 kg fructe, tineret 
bovin in greutate de peste 400 
kg. Ion Oancea a predat și el 
900 kg carrie bovine. In cuVin- 
tul său s-a referit la justețea 
măsurii ca fiecare județ să-și 

asigure aprovizionarea popu
lației în spiritul eticii și echi
tății socialiste. „Pentru noi. 
populația din zonele de deal și 
munte, a spus deputatul Ion 
Simionescu. Decretul prevede, 
ca si pentru locuitorii din cele
lalte localități fteproducăfoare 
de cereale, că ni se asigură, 
prin cooperativele de consum, 
in completare, de la fondul de 
stat, piine, făină Si mălai. în 
echivalent de pini la 120—130 
kg griu și 30—40 kg porumb.

îndemn la
(Urmare din pag. 1)

câte, care socotesc aceste Cifre 
șj repere t6 reâUzifidU-M de tâ 
sine MU. eventual, arin efortul 
altcuiva. Ca și cum aproviziona
rea s-ar face orîntr-un miracol, 
ca și cum am putea consuma 
mai mult decit producem. Numai 
că âșa cum S-a Și văzut din 
ecoul larg, unanim pe care re
centele decrete ale Consiliului 
de .Stat l-a avut in ftndtll tine
rei generații, âl întregului oopor. 
colectivitatea socialistă giftdește 
și acționează in covirșitoarea ei 
majoritate in spiritul iegilor ță
rii, al principiilor și normelor 
eticii și echității socfăliste. Ast
fel că anumite zone și localități 
care, din motive obiective, ou 
au posibilitatea să se înscrie in 
acest circuit al producției agro
alimentare In condiții competi- 

Un exemplu concret de modul 
în care acționează principiul 
eticii și echității socialiste. Este 
posibil ca producțiile noastre sâ 
fie mai mari, fiecare să crească 
păsări, animale, să cultive le
gume. zarzavaturi. De ce să aș
teptăm de la alții, cind putem 
obține mai mult, aici, la noi ? 
Iată o întrebare de bun gos
podar. Asemenea întrebări ara 
mai auzit la săteni: „De re să 
cumpărăm cartofi, cind putem 
să-i avem in curte 7 De ce sâ 
cumpărăm ouă, cînd putem 
creste păsări Un de ce care 
vrea »â spună că gospodarii 
știu că pot face singuri, mai 
mult. Tinărul Eugen Vlaicu, ' 
primarul comunei, țină să pre
cizeze că bilanțul acestui an a 
adus locuitorilor depline satis
facții. Ei au predat pînă acum 
Ia fondul de stat 68 tone carne, 
cu 6 tone peste prevederile de 
plan, 880 hi lapte de vacă și 
de oaie. 91 300 ouă, 107 tone 
fin. Este angajamentul nostru 
ferm, răspunsul concret la gri
ja pe care partidul si statul o 
manifestă în permanență pen
tru creșterea bunăstării po
porului, pentru înflorirea tutu
ror localităților patriei".. —

UIDIA POPESCU

inițiativă
tive cu alte localități Sint spriji
nite si favorizate prin Clarviziu
nea și umanismul legiuitorului, 
așa incit să nu se producă in 
nici un caz decalaje și perturba
ți! în sistemul aplicării prolifice 
de creștere a nivelului de trai 
material și spiritual al intregu- 
lui popor.

Ceea ce nu este sprijinit, cu 
atît mai mult acum, este spiri
tul de căpătuială, instinctul hră-. 
păret de a cere mal mult decit 
dai societății, este acel mod de 
a nu te angaja prin muncă, ci 
numai prin' consum în sistemul 
de drepturi și îndatoriri ăl 
obștii. Să nu admitem deci nici 
o derogare de la exigențele po
litice, morale, juridice Și sociale 
ale recentelor decrete, toate a- 
cestea fiind în folosul nostru, al 
bunăstării noastre, a tuturor.

în răspunderea tinerilor — 
identificarea și cultivarea 

de noi terenuri
între preocupările tinerilor 

dintr-o comună suburbană cum 
este șendreni, județul Galați, 
acțiunile pentru transformarea 
localității intr-o adevărată bază 
de aprovizionare a orașului au 
căpătat, în urma recentului De
cret al Consiliului de Stat, o 
vigoare nouă, mobilizind intens 
importante forțe ale satului. 
Fiind vorba de preocupări ale 
organizațiilor U.T.C.. desigur O 
atenție deosebită se acordă acțiu
nilor educative, de formare a tine
rilor în spiritul muncii, dar și al 

.consumului rational, ai com
baterii tendințelor de risipă, 
pentru o participare cit mai 
rodnică la realizarea în termen 
și de calitate a tuturor lucrări
lor agricole. „în acest sens — 
ne spunea tovarășul Ștefan 
Iepure, secretarul comitetului 
comunal U.T.C. — continuăm 
dezbaterea prevederilor din re
centul Decret. organizăm noi 
intîlniri cu oameni ai legii, cu 
juriști, pentru ca flecare tinăr 
să înțeleagă cu adevărat im
portanța acestor măsuri, în 
întărirea autoconducerii și auto- 
aprovlzionării teritoriale. Tot
odată, pe această cale, spunem 
un Nu categoric risipei și folo
sirii tiiiof alimenta de primă 
necesitate în furajarea anima
lelor. Tinerii din Șendreni au 
primit cu vie aprobare aceste 
măsuri, sintem hotărîți să ne 
aducem contribuția la realiza
rea lor in practică aici, in co
muna noastră"

Cum și-» propus să acționeze 
concret organizația din comuna 
Șendreni? întrebarea, ne dăm 
seama imediat, riu este prema
tură. Viorica Bocăneală, conta
bilă la Consiliul popular și se
cretar adiunct al comitetului co
munal U.T.C., ne spune: „în pri
mul rînd am stabilit, in cadrul 
organizației, să ne concentrăm 
forțele încă din această săptămi
nă pe un teren de încă un hec

tar pentru a-1 reda agriculturii. 
Vom organiza apoi acțiuni pen
tru tăierea pilcurilor răzlețe de 
arbuști de pe tarlalele C.A.P. 
Șendreni, pentru a săpa și a în- 
sămința manual terenul din ju
rul stilpilor de înaltă tensiune, 
acolo unde tractoarele nu au pu
tut intra. Am hotârit, de aseme
nea. ca fiecare tinăr sâ amena
jeze solarii in gospodăria pro
prie. asfgurînd astfel legumele 
necesare consumului în familia 
m și, totodată, cantități supli
mentare pentru piața Galațiu- 
lui".

Aceste acțiuni se adaugă, cum 
este si firesc, celor inițiate de 
ceilalți factori din comună. de 
consiliul popular, de C.A.P. și 
S.M.A. Șendreni. de cooperația 
de consum etc. „în prezent, ne 
spunea, de pildă, tovarășul Ian 
Icnită. președintele cooperativei 
de consum, facem demersurile 
necesare pentru a înființa o bru
tărie cit mai repede in comuna 
Șendreni. Pentru ă ne aduce o 
contribuție directă lâ realizarea 
unei producții agricole cit mai 
mari, am hotârit ca, in 1982, să 
preluăm de la C.A.P. Șendreni, 
spre a le cultiva eu forțe pro
ptii, 3 hectare porumb ji 2 ha 
cu vie. Totodată, vom milita per
manent pentru un consum ratio
nal, pentru combaterea practici
lor din comerț neconforme eu 
spiritul eticii și echității socia
liste".

Desigur, unele din acțiunile e- 
numerate mai sus sint încă pro
iecte. Inițierea lor, imediat după 
apariția decretului, demonstrea
ză însă ecoul puternic pe care 
l-au avut prevederile respective 
în tîndul tinerilor. sDiritu! de în
țelegere Si de aprobare cu care 
ei le-au întimolnat, hotărîfea de 
a răspunde prin fante concrete, 
de muncă. pe măsura entuzias
mului caracteristic virstdi lor.

ION CHIRIC
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TELEGRAME
Tovarășului DU ȘAN DRACOSAVAȚ

Președintele Prezidiului Comitetului Central 
al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia

Alegerea dumneavoastră in funcția de președinte al Prezidiului 
Comitetului Central al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia îmi 
oferă plăcutul prilej de a vă adresa, în numele Comitetului Central 
a! Partidului Comunist Român și al meu personal, cele mai calde 
felicitări, urări de mult succes in îndeplinirea sarcinii de înaltă răs
pundere ce v-a fost încredințată. In înfăptuirea politicii Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia, spre binele și fericirea popoarelor iugo
slave vecine și prietene.

Nutresc ferma convingere că relațiile tradiționale de prietenie 
și strînsă colaborare dintre partidele și țările noastre vor continua 
să se dezvolte pe multiple planuri în interesul poporului român și 
popoarelor iugoslave, al cauzei socialismului, păcii, securității și 
independenței naționale, al colaborării șl cooperării internaționale, în 
Europa ți în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Tinerii, toți locuitorii țării își exprimă satisfacția
vie și aprobarea deplină, hotărîrea de a acționa 
cu consecvență pentru aplicarea recentelor măsuri 
privind întărirea autoconducerii și autoaprovizionării

teritoriale
TELEGRAME ADRESATE COMITETULUI CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

azi
INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI- EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ILIE VERDEȚ
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România (

Stimați tovarăși,
în numele Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din 

Germania, al Consiliului de Stat, Consiliului de Miniștri și al 
poporului Republicii Democrate Germane, precum și al nostru 
personal, dorim să vă mulțumim in modul cel mai cordial pentru 
salutările și felicitările prietenești ale Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, Consiliului de Stat, guvernului și poporului 
Republicii Socialiste România, transmise cu ocazia celei de-a 32-a 
aniversări a întemeierii Republicii Democrate Germane.

Ne-a umplut de bucurie înalta apreciere față de succesele obținute 
de oamenii muncii din Republica Democrată Germană în edificarea 
in continuare a societății socialiste dezvoltate.

La fel ca și dumneavoastră, sîntem convinși că relațiile de 
colaborare prietenească multilaterală dintre partidele, țările și 
popoarele noastre se vor dezvolta și adinei continuu și in viitor, în 
interesul luptei noastre comune pentru întărirea socialismului, pentru 
pace și destindere internațională.

Vă urăm, stimați tovarăși, dumneavoastră și tuturor oamenilor 
muncii din Republica Socialistă România, noi succese în îndepli
nirea hotărîrilor Congresului al Xll-lea al Partidului Comunist 
Român de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate, 
iar dumneavoastră personal, sănătate și putere de muncă.

ERICH HONECKER
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Socialist Unit din Germania 
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Democrate Germane
WILLI STOPH

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Democrate Germane

PRIMIRI U PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI
Primul ministru al Guvernului 

Republicii Socialiste România, 
tovarășul Ilie Verdeț, a primit 
succesiv, In cursul zilei de 
miercuri, în vizită protocolară 
de prezentare, pe ambasadorii 
Spaniei — Jose Maria Alverez 
de Sotomayor y Castro ; Confe-

derațlei Elvețiene — Franc’s 
Pianca ; Republicii Federale Ni
geria — Abdulkadir Dafuwa 
Gadau.

Convorbirile care au avut loc 
cu acest prilej s-au desfășurat 
intr-o atmosferă cordială.

AGENDA
Tovarășul Ion Dirică, prim 

viceprim-ministru al guvernului, 
a primit, miercuri la amiază, pe 
Hashim Aqrawi. ministru de stat 
în guvernul Republicii Irak, 
care se află intr-o vizită în țara' 
noastră cu prilejul TIB’81.

în cadrul întrevederii, expri- 
mindu-se satisfacția pentru bu
nele relații de prietenie și co
laborare statornicite intre țările 
noastre, a fost subliniat ■ rolul 
hotăritor pe care l-au avut în
țelegerile convenite cu ocazia 
intilnirilor și convorbirilor la 
nivel înalt în adincirea și diver
sificarea acestor relații, in inte
resul ambelor țări și popoare, al 
cauzei păcii in lume. Au fost 
abordate, totodată, probleme pri
vind posibilitățile de amplificare 
a cooperării economice româno- 
irakiene și de extindere a schim
burilor comerciale reciproce.

zat, miercuri seara, o gală de 
filme la sediul ambasadei.

Au participat Ion Popescu Pu
țuri. membru al C.C. al P.C.R., 
directorul Institutului de studii 
istorice și social-politice de pe 
lingă C.C. al PC.R., Ion Găle- 
teanu, secretar de stat la Con
siliul Culturii și Educației Socia
liste.

Oamenii muncii de la sate și orașe, din unități econo
mice și instituții social-culturale, întruniți în aceste zile 
in adunări cetățenești, au luat cunoștință cu deosebită 
satisfacție despre recentul Decret al Consiliului de Stat 
privind unele măsuri referitoare la întărirea autocondu
cerii și autoaprovizionării teritoriale, precum și la asigu
rarea aprovizionării in bune condiții a populației cu piine, 
făină și mălai.

In telegrame adresate Comitetului Central al P.C.R., 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, participanții la aceste adu
nări își exprimă adeziunea deplină și dau o înaltă apre
ciere măsurilor cuprinse în acest decret, exprimind cele 
mai vii mulțumiri conducerii partidului, secretarului său 
general, pentru grija permanentă de^a asigura întregului 
popor cele mai bune condiții de viață, pentru preocupa
rea sistematică de a îmbunătăți aprovizionarea populației,

corelînd consumul cu dezvoltarea economiei naționale, în 
conformitate cu principiile eticii și echității socialiste.

Relevîndu-se că aceste măsuri, care se înscriu în pro
gramul de ridicare continuă a nivelului de trai al poporu
lui, au o importanță deosebită pentru dezvoltarea pro
ducției agricole, pentru asigurarea aprovizionării ritmice 
cu produse agroalimentare, în telegrame se exprimă ho- 
tărirea oamenilor muncii, în frunte cu comuniștii, de a 
acționa cu consecvență pentru aplicarea prevederilor re
centului decret, de a transpune neabătut în viață orien
tările și indicațiile secretarului general al partidului pri
vind folosirea mai bună a pămintului, creșterea continuă 
a producției de cereale și alte produse vegetale și ani
male, realizarea și depășirea sarcinilor la fondul de stat, 
contribuind astfel la înfăptuirea hotărîrilor Congresului 
al Xll-lea al P.C.R., privind sporirea calității vieții oame
nilor muncii de la orașe și sate.

• In toate județele sint inițiate ecțiuni de cunoaștere a 
semnificației Decretelor cu privire la unele măsuri legate de 
aprovizionarea populației. • „Sâptămina record in producție**  
la I.A. Pitești ți „Electroargeș" se va solda cu o producție su
plimentară in valoare de 250 000 lei. • Peste 2 000 tineri din 
cadrul unităților de transporturi și reparații auto din județul 
Bihor și-au propus să economisească 2 tone combustibil ți 15 
kw energie electrică • Pe șantierul tineretului de la T.CJ. 
Bistrița acționează zilnic 150 brigadieri la montat utilaje, să
pat fundații, turnat betoane, recondiționat schele metalice- 
• in unitățile gălățene, obiectivul principal al organizațiilor 
U.T.C. este, in aceste zile, recuperarea materialelor refolosi- 
bile • Peste 8 000 de tineri arădeni sint mobilizați zilnic la 
transportul ți depozitatul produselor agricole • Pentru tinerii 
teleormăneni această săptâmină este considerată record in 
agricultură • In județul Dolj se desfășoară „Săptămina știin
ței ți tehnicii pentru tineret" ® O masă rotundă, privind in
tegrarea profesională a tinerilor absolvenți este programată 
azi la întreprinderea de țevi Roman • La Huți, tinerii se in- 
tilnesc cu brigada științifică pe tema „Știința in slujba păcii 
ți progresului**.

Caligrafii de buzunar
VERBE LA TIMPUL PREZENT

Au trimis telegrame: Comi
tetul municipal Reșița al 
P.C.R.; Comitetul municipal de 
partid Bacău; Comitetul orășe
nesc de partid Comănești, ju
dețul Bacău; Comitetul orășe
nesc de partid Calafat; Comi
tetul orășenesc de partid 
Cimpulunjț; Comitetul oră
șenesc Băilești al P.C.R.; 
Comitetul orășenesc Moinești al 
P.C.R. și Biroul executiv al 
Consiliului popular orășenese; 
Comitetul comunal de partid 
Ruginoasa, județul Iași; Comi
tetul eomunal al P.C.R. Voi- 
nești, județul Dîmbovița; Co

mitetul comunal de partid din 
Plăeșii de Jos, județul Harghi
ta; întreprinderea de autotu
risme Pitești; Trustul de con
strucții pentru îmbunătățiri 
funciare Timișoara; Întreprin
derea de aluminiu Slatina; 
participanții la adunarea cetă
țenească din orașul Zlmnicea, 
județul Teleorman; oamenii 
muncii din comuna Ilva Mare, 
județul Bistrița-Năsăud; Con
siliul popular al comunei Șuiei, 
județul Argeș; adunarea ce
tățenească a comunei Șura 
Mare, județul Sibiu; oa
menii muncii din comuna Ce- 
nei, județul Timiș; oamenii

muncii din comuna Valea Săl
ciei, județul Buzău; participan
ții la adunarea cetățenească 
din comuna Runcu, județul 
Vîlcea; locuitorii comunei 
Putna, județul Suceava; locui
torii comunei Brețcu, județul 
Covasna; locuitorii comunei 
Mădăraș, județul Bihor; locui
torii comunei Ripiceni, județul 
Botoșani; unitățile comerciale 
din județul Argeș; locui
torii comunei de munte 
Poiana Mărului, județul Bra
șov; întreprinderea „Azur" 
— Timișoara; adunarea cetă
țenească din comuna Coșbuc, 
județul Bistrița-Năsăud; locui

torii comunei Vaideeni, județul 
Vilcea; adunarea cetățenească 
din comuna Nalbant, județul 
Tulcea; Comitetul de partid, 
biroul executiv al consiliului 
popular și conducerile unități
lor agricole din comuna Rădu- 
căneni, județul Iași; locuitorii 
comunei Dobirlău, județul Co
vasna; oamenii muncii din co
muna Radomirești, județul Olt; 
participanții la adunarea eetă- 
țeneaseă din comuna Păltinoa- 
sa, județul Suceava; adunarea 
cetățenească din comuna Boc
șa, județul Sălaj.

„Artă și societate 
în civilizația 
românească'4 CARNET RUTIER

Delegația Comitetului Național 
al Conferinței Consultative Poli
tice Populare din Republica 
Populară Chineză, care se află 
în țara noastră la invitația 
Consiliului Național al F.D.U.S., 
a vizitat în ultimele zile obiecti
ve social-economice șl culturale 
din Capitală și din județul Bra
șov.

Miercuri dimineața, Lei Jie- 
qiong, vicepreședintă a Federa
ției naționale a femeilor din Chi
na, s-a intilnit Cu tovarășele 
Maria Bobu și Maria Groza, 
vicepreședinte ale Consiliului 
Național al Femeilor din Repu
blica Socialistă România. Cu a- 
cesț prilej, ș-a efectuat un 
schimb de vederi privind activi
tatea și preocupările organizați
ilor de femei din cele două țări.

în aceeași zi, ambasadorul 
Republicii Populare Chineze la 
București, Chen Shuliang, a ofe
rit un dineu cu prilejui vizitei 
delegației.

La București au început, 
miercuri dimineața, lucrările ce
lei de-a Vl-a sesiuni a Comisiei 
mixte româno-brazillene.

Cele două părți in comisie 
examinează stadiul relațiilor bi
laterale in domeniul economic, 
modul de transpunere în prac
tică a înțelegerilor anterioare, 
precum și posibilitățile existen
te pentni creșterea în continua
re a schimburilor comerciale, 
pentru extinderea cooperării ro- 
mâno-braziliene pe multiple pla
nuri.

La Iași a avut Ioc, miercuri, 
deschiderea unei expoziții de 
carte științifică bulgară, organi
zată in cadrul colaborării dintre 
Academia Republicii Socialiste 
România și Academia bulgară 
de științe. Sint expuse peste 400 
de cărți și reviste din toate 
domeniile științei.

In urma convorbirilor purtate 
intre o delegație condusă de 
Cicerone Gorupeșcu, secretar 
al Camerei de Comerț si 
Industrie a Republicii Socialis
te România, Și o delegație con
dusă de Dragos)av Misiei, se
cretar al Consiliului de condu
cere pentru relațiile cu străină
tatea al Camerei economice a 
R.S.F. Iugoslavia, miercuri, a 
fost semnat, Ja București, un 
aide-memoire în care sint în
scrise noi măsuri pentru extin
derea și diversificarea colaboră
rii ramâna-iugoslave In .dome
nii de ințeres comun, pentru 
materializarea operativă a înțe
legerilor convenite, pentru ex
tinderea schimburilor comercia
le și tehnico-științifice româno- 
iugosiave.

în cadryl progranțului de ani
versări culturale marcate pe 
plan internațional, la recomanda
rea Consiliului Mondial al Păcii 
și Organizației Națiunilor Unite 
pentru Educație, Știință Si Cul
tură (UNESCO), miercuri după*  
amiază a avut loc la Sala Mica 
a Palatului Republicii Socialiste 
România o manifestare consa
crată centenarului nașterii sa
vantei franceze Eugenie Cotton, 
figură proeminentă a mișcării 
internaționale a femeilor, a 
luptei pentru pace, cu prilejul 
centenarului nașterii.

SPORT

Tovarășul Aurel Duma, minis
tru șecrgtar de stat la Ministerul 
Afacerilor Externe al Republicii 
Socialiste România, a primit, 
miercuri, pe Mohamed El 
Mokhtar Zannad, ambasador 
extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Tunisiene în țara 
noastFă, in legătură cq apropiata 
prezentare a scrisorilor de acre
ditare.

Cu prilejul împlinirii unui an 
de la prezentarea, |n cadrul ce
lui de-al Vl-lea Congres al Par
tidului Muncii din Coreea, de 
către secretarul general al Co
mitetului Central al P.M. din 
Coreea, președintele Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
Kim Ir Sen, a propunerilor pri
vind reunificarea pașnică a po
porului coreean intr-un stat 
unic, independent și suveran, 
sub denumirea de Republica 
Confederate Democrată Koryo, 
ambasadorul R.P.D. Coreene la 
București, Sin In Ha, a organi-

Miercuri, la Academia de ști
ințe sociale și politice a avut loc 
dezbaterea științifică cu tema 
„Artă și societate in civilizația 
românească", organizată de Sec
ția de teoria și istoria artei și 
literaturii, în colaborare cu 
Institutul de istoria artei. In
stitutul de istorie și teorie lite
rară „G. Călinescu" și Institutul 
de studii sud-est europene.

în cadrul dezbaterii au fost 
abordate, pe baza ultimelor re
zultate ale cercetărilor interdis- 
ciplinare, relațiile dintre evoluția 
social-istorică și dezvoltarea cul
turii naționale in diferite mo
mente semnificative din istoria 
patriei. Participanții au relevat, 
din unghiul de vedere al mai 
multor domenii — artă plastică, 
arhitectură, literatură, muzică, 
teatru, istorie, sociologie — 
particularitățile specifice ale cul
turii românești, rolul și locul ei 
in contextul cultural al zonei 
balcano-adriatice, al civilizației 
europene, larga deschidere spre 
marile valori ale culturii uni
versale, contribuția poporului 
român la îmbogățirea patrimo
niului spiritual al omenirii, la 
promovarea relațiilor de priete
nie, inf........... _ și cooperare din
tre statele și popoarele lumii.

Aniversare 
jubiliară 

a filarmonicii 
timișorene

Se împlinesc, în aceste zile, 
110 ani de la înființarea societă
ți; filarmonice Timișoara, astăzi 
filarmonica de stat „Banatul". 
Cu acest prilej, miercuri la Ti
mișoara, in sala baroc a Muzeu
lui Banatului, s-a deschis o ex
poziție documentară jubiliară, 
consacrată bogatei activități mu
zicale, desfășurate de mai bina 
de un secol d« filarmonica timi
șoreană, instituție reprezentati
vă a artei românești, cunoscută 
in țară și peste hotare, laureată 
a unor festivaluri naționale și 
internaționale. Seara, tot la Mu
zeul Banatului, a avut Ioc un 
concert omagial, instrumental și 
coral, eu lucrări alese dm re
pertoriul național și universal, 
clasic și contemporan-

IN CUPELE EUROPENE LA FOTBAL
• UN REZULTAT BUN PE SAN SIRO : INTERNAZIO- 
NALE MILANO — DINAMO BUCUREȘTI 1—1 • ECHIPA 
NOASTRĂ CAMPIOANA ÎȘI I’ASTREAZA ȘANSELE DE 
CALIFICARE: B.K. COPENHAGA — UNIVERSITATEA 
CRAIOVA 1—0 • PIȚEȘTENII ÎNVINȘI ÎN PRIMA RE

PRIZA : F.C. ABERDEEN — F.C. ARGEȘ 3—0
L.a Milana, pe stadionul „Giu

seppe Meaz2a“, în prezenta ' a 
peste 40 000 de spectatori, echi
pele Intemazionale Milano și 
Dinamo București au terminat la 
egalitate : 1—1 (I—l) primul i
meci din cadrul turului 2 al 
„Cupei U.E.F.A." Ia fotbal. Sco
rul a fost deschis de gazde, in 
minutul 24, prin Pasinato, fotba
liștii români egalînd prin Custov, 
în minutul 39. Acest bun rezul
tat este deplin meritat după des
fășurarea parțidej, jucătorii 
bucureșteni evoluînd curajos în 
atac și exact în apărare.

Returul partidelor din turul 2 
va avea loc la 4 noiembrie.

ria a revenit gazdelor eu scorul 
de 1—0 (1—0),

In cadrul turului doi al „Cupei 
U.E.F.A." la fotbaț, s-au intii- 
nit. in meci tur. ia Aberdeen 
formația scoțiană F.C. Aberdeen 
și F.C. Argeș Pitești. Au ciști- 
gat fotbaliștii scoțieni cu sco
rul de 3—0 (3—0).

Cînd lecțiile de educație
rutieră sînt omise •••

Conform programei școla
re, in toate unitățile de in- 
vățămlnt este prevăzută obli
gativitatea desfășurării unor 
lecții de educație rutieră. In 
acest sens, Direcția Circula
ție, in colaborare cu Ministe
rul Educației și învățământu
lui, a elaborat șl editat ma
nuale școlare pentru fiecare 
an de invățămint, pornind cu 
primul an de școală și ajun- 
gind pină la ultimul an de li
ceu. Dar, din cite se consta
tă, bucuria și interesul cu 
care respectivele manuale — 
atractive și instructive — sint 
primite de elevi și cadre di
dactice, nu se materializează 
in lecțiile de educație ru
tieră.

Cunoaștem nenumărate 
exemple de școli în care, 
timp de 4—5 ani, copiilor nu 
li se explică nici măcar re
gulile elementare de circu
lație, cum cunoaștem la fel 
de bine cele citeva unități de 
invățămint in core seriozita
tea eu care este tratată pro
blema respectivă a condus la 
dispariția efectivă a eveni
mentelor de circulație In care

să fie implicați elevii școlii 
respective Dealtfel, ziarul 
nostru iși propune ca, îm
preună cu Direcția Circula
ție și, bineînțeles, cu factori 
responsabili din M-E.l. să 
demonstreze concret că, aco
lo unde lecțiile de educație 
rutieră sint neglijate sau, 
mai grav, omise, se înregis
trează in mod destul de frec
vent accidente de circulație, 
tn acest sens, vom prezenta 
in săptâminile următoare ca
zuri de școli și de cadre di
dactice care nu se achită de 
sarcinile ce le revin, cum 
vom și evidenția activitatea 
celor care au înțeles așa cum 
trebuie necesitatea temeini
cei' educări a copiilor in spi
ritul respectării riguroase a 
regulilor de circulație.

Pină atunci, insă, atențio
năm din nou profesorii și pă
rinții asupra pericolului real 
pe care-l constituie încălca
rea regulilor rutiere, preci- 
zlndu-le că, odată cu sosirea 
sezonului rece, cu scăderea 
vizibilității și cu înăsprirea, 
vremii, copiii plătesc un tri
but tot mai mare lipsei de 
atenție și supraveghere.

„Karamazovii" — o noua 
premieră teatrală

Ca un eveniment artistic al 
stagiunii ’81—*82  se anunță spec
tacolul „Karamazovii" de Horia 
Lovinescu și Dan Micu, pre
mieră absolută a Teatrului „C. I, 
Nottara" din Capitală. Realizat 
după cunoscutul roman al lui 
Dostoievsky „Frați Karamazov", 
spectacolul propune o viziune 
scenică originală a cărții mare
lui scriitor, antrenînd remarca
bile forțe artistice ale teatrului 
bucureștean. Astfel, regia apar
ține lui Dan Micu, scenografia 
lui Dragoș Georgescu, iar ilus
trația muzicală compozitorului 
Ion Șirli. La realizarea specta
colului își dau concursul actorii 
George Constantin, Alexandru 
Repan, Horațiu Mălaiele, Ștefan 
Șileanu. Dana Dogaru. Ioana 
Crăciuneseu, Dragoș Pisiaru.

Se știe, tinerii 
vorbesc cet mai a- 
desea la timpul 
prezent: eu fac, tu 
faci, el face... N-au 
prea multe lucruri 
înfăptuite, nu se 
raportează prea 
mult la trecut — 
dar fac; fac și vor 
face. Un astfel de 
„verb", o astfel de 
biografie se numeș
te Viorica Ciurlic, 
de la șantierul nr. 
3 al Întreprinderii 
de construcții pre
fabricate din beton 
din Capitală, cu lo
cul de muncă in ca
drul unui lot din 
cartierul Ghencea. 
Ea a pornit dintr-o 
suburbie a Pașcani
lor, și după ce s-a 
înnobilat cu însem
nele școlii liceale 
s-a înscris hotărîtă 
la Institutul de 
construcții. Da, nu 
s-a mai calificat, ca 
cei mai multi din

generațiile anteri
oare, la locul de 
muncă. Devenirea 
ei a făcut un ocol 
mai larg, a trecut 
prin anii de școală, 
dar s-a împlinit 
mai temeinic, mai 
sigur, mai armo
nios) O grabă tot a 
fost, in ce o priveș
te pe Viorica Ciur
lic, și ea recunoaș
te că n-avea timp 
să aștepte. Așa că a 
optat pentru facul
tatea de sublngi- 
neri; termen mai 
scurt, trei ani, in
tri mai repede in 
datorie. O datorie 
care, in biografia 
ei, a rotunjit deja 
doi ani de muncă, 
autentică staglatu- 
ră, in oare a cunos
cut cam totul in și 
despre construcții 
— macarale, pistoa
le de vopsit, stații 
de betoane, Schele 
automate — mai

puțin mistria de în
ceput a maistrului 
Baciu, de pildă, din 
același șantier. In 
șantierul din car
tierul Ghencea ea 
este secretara or
ganizației U.T.C.

Chipul Vioricăi 
Ciurlic capătă cu
loarea aparte, lu
minoasă, a dragos
tei. Vorbește de 
parcă ar munci și 
muncește de par
că ar citi un ro
man de dragoste. 
Un roman de dra
goste mare cit tara, 
pe care o simțim 
palpitind cald, calm, 
amplu și in baraca 
în care stăm de 
vorbă. Un roman in 
care verbele conju
gate la timpul pre
zent se împerechea
ză fericit cu vii
torul.

ION ANDRETȚĂ

TROFEUL CEL MAI DE PREȚ

TV

Recomandări de sezon
• Un lucru care trebuie să vă preocupe serios in aceste 

zile ploioase il constituie verificarea gradului de uzură al pneu
rilor autoturismului dumneavoastră, tn acest sens, dacă ob
servați că anvelopele s-au tocit numai in lateral, procedați la 
schimbarea lor, după principiul diagonalei, adică pneul din 
stinga-față va fi pus in dreapta-spate, jar cel din dreapta- 
față, in stinga-spate și invers. Dacă, insă, uzura anvelopelor 
este foarte avansată, grăbiți-vă să cumpărați cauciucuri noi. 
pe care e bine să vi le monteze un specialist, care vă v» și 
echilibra, cu acest prilej, roțile.
• Pentru a evita aglomerațiile specifice sezonului rece, la 

„Antigel*,  cumpărați din vreme acest foarte important lichid, 
care vă va scuti de evenimente neplăcute (dar foarte posi
bile) in sezonul de iarnă. Se intimplț in mod frecvent ea tem
peratura să scadă brusc, deseori chiar in luna noiembrie, ti
vind ca lichidul de răcire să înghețe. Dacă nu a fost combi
nat, din t>mp, cu anligel !

Rubrică realizată de
HORÎA AI.EXAN’DRESCl’ 

eu sprijinul I.G.M. DIRECȚIA CIRCULAȚIE

MERIDIAN • MERIDIAN * MERIDIAN

Pe stadionul „Idraets Park" 
din Copenhaga s-a disputat tn- 
tîlnirea contind pentru prima 
manșă a turului 2 al ..Cupei 
campionilor europeni" la fotbal 
intre formația B. K. Copenhaga 
si Universitatea Craiova. Victo*

ALTE REZULTATE DIN CU
RELE EUROPENE ; „Cana cam
pionilor europeni" : Ț.B.K.A. 
Seotemvrisko Zname Sofia — 
Glentoran 2—0 ; Austria Viena 
— Dinamo Kiev 0—1 : Banik 
Ostrava — Steaua Roșia Belgrad 
3—1 ; „Cupa Cupelor" s'Bastia — 
Dinamo Tbilisi 1—1 ; S.K.A. 
Rostov ne Don — Eintracht 
Frankfurt De Main 1—0 ; Vasas 
Budapesta — Standard Liege 
0—2 ; „Cupa U.E.F.A." : Spartak 
Moscova — Kaiserslautern 2—1; 
Ariș Salonic — Lokeren 1—1.

• In sala sporturilor de la 
Floșeasca se va desfășura as
tăzi meciul de baschet mascu
lin dintre echipele Steaua si 
Torpan Pojat (Helsinki), din ca
drul grupe; valorice A, contind 
pentru „Cupa campionilor eu
ropeni". Jocul va începe la ora 
18.
• A început turneul interna

țional feminin de U Brighton- 
lată rezultatele mai importante 
înregistrate in primul tur : Ari
pe Hpbbs (Anglia) — Virginia 
Ruzicî (România) 4—«. 7—5,
6— 4; Veșsies (Olanda) — Stra- 
chonova (Cehoslovacia) 8-.3,
7— 6 ; Jones (S.U.A.) — Vannier
(Franța) 8—1. 4—6, 6—4 ; Jau- 
savee (Iugoslavia) — Brasher 
(Anglia) 6—3, 6—4 ; Austin
(Ș.U.A-) — Coles (Anglia) 6-2,
8— 2 ; Potter (S U.A.) — Sands 
(S.U.A,) 8—3. 6—4.

• In ziua a treia a campiona
tului mondial de handbal pentru 
junioare de la Montreal au fost 
înregistrate următoarele rezul
tate : R. P. Chineză — Canada 
20—17 ; Danemarca — franța 
19—12 ; U.R.S.S. - R. F. Ger
mania 25—16 : Iugoslavia — 6- 
landa 28—9. Pentru turneul fi
nal S-au calificat echipele 'lu-

goslaviei. U.R.S.S.. Danemarcei, 
R. F. Germania. R. P. Chineze 
și Olandei.
• Antrenorul echipei de 

fotbal a R. D. Germane, Georg 
Buschner. (55 ani) a renunțat la 
acest post. Byehner pregătise 
selecționata R. D. Germane timp 
de 11 ani.

Fostul internațional belgian, 
Wilfried Puis, in virată de 38- 
de ani. selecționat de 49 qa ori 
în echipa de fpțbgl a țări) șale, 
a decedat la Oștende, ddPă P 
grea suferință, tn anul 1064. 
Puiș a cucerit titlul dă cel mai 
bun jucător din Belgia.
• Competiția ciclist^ „Cursa 

de 8 zile" desfășurată pe Pista 
velodromului acoperit din Dort
mund a fost cistiaatâ dă pere
chea daneză Gert Frank. Henrik 
Oersted cu 477 puncte. Pe locțll 
doi s-au clasat australienii 
Danny Clark si Dan Allan la un 
tur (376 puncte).
• In ziua a treia a campiona

tului mondial de volei pentru 
junioare, de la Ciudad de Me
xico. au fost Înregistrate urmă
toarele rezultate : Mexic — Bra
zilia 3—2 ; Peru — Cuba 3—1 ; 
Japonia — Argentina 3—0.

PROGRAMUL 1

9,00 Teleșcoalâ. 11,00 Roman foi
leton: „VIntul speranței". Reluarea 
episodului 8. 11,30 Ecouri de ma
drigal. 12,25 Consultații in sprijinul 
tnvățămîntului politico-ideologic 
(reluare). 12,50 Telex. 18.00 Închi
derea programului. 16,00 Telex. 
16,05 Teleșcoalâ. 17,05 Viața cultu
rală. 18,00 Fotbal internațional — 
rezumatele meciurilor disputate 
miercuri in cupele europene inter- 
ciuburi. 18,35 Desene animate: Po
vestiri din Pădurea verde. 19.00 Te
lejurnal. 18,25 Actualitatea econo
mică. 19,45 Ora tineretului. 30,30 
Oamenii de știință șl pacea. 26.45 
tn lumea enigmelor — serial ștjin. 
țltle. Ultimul episod, 21,10 Film ar
tistic: „Afacerea Protar". Premie
ră TV. Ecranizare a piesei „Ulti- 
ma oră" de Mihail Sebastian. Pro
ducție a studioului cinematografic 
„București". 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL î
19,00 Telejurnal. 19,25 Concertul 

orchestrei simfonice a Radlotele- 
vlzjunll Române. Transmisiune di
rectă. Dlrijqr ton Baciu. Solistă 
Mlhaela Martin, tn pauză: Efigii 
lirice. 21,55 Meșteri cojocari. Docu
mentar, producție a studioului 
„Sahiafilm". 22,05 Omul și sănăta
tea (reluare). 2?,30 Telejurnal.

CINEMA
MMRMMRM>RMRaaMRRM>MRRMIR

ÎNVINGĂTORUL: Scala (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18: 20,15); ‘ Fero
viar (orele 9; 11,15; 1S.30; 13,45; 18: 
20,15); Modern (orele 9; ti,iâ;i3,30; 
15.45: 18: 30,15).

ȘTEFAN LUCHIAN ( Timpuri 
Noi (Orele 9; 11; '13,15; 15,30; 17,45; 30); Buzești (orele 15.30; 17,45; 20).

ÎNTOARCEREA LA DRAGOS
TEA DtNTtl: Excelsior (orele o; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.15); Fla
mura (orele 9; 11; 13,15; 15,30;
17,55; 30).

O LUME FARA CER: Lira (ore
le 16; 18: 20): Cultural (orele 0; 11,lă: 13.30; 15,45: 18; 30,18).

CONVOIUL: Pacea (orele 15,38; 17,30: 19,30).
ȘANTAJ: Cosmos (orele 15,30; 17,30: 19,30).
ANA ȘI „HOȚUL": Arta (orele 

9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 30).
MAREA BAIE NOCTURNA: Vic

toria (orele 10; 18; 14; 16; 18; 20),
LEGĂTURA DR StNGE: Cen

tra! (orele 9; 11; 13,45; 13,30; 17,45; 
30}.

YANKEII: Luceafărul (orele
8,30; 11,58; 14; .17; 20); București 
(orele 0,30; 11; 13,45; 15,4Ș; 19,80); 
Melodia (orele 9; 12; 16: 19).MOSCOVA NU CREDE IN 
LACRIMI: Eforie (orele 9; 12: 16; 
ÎS).

EȘCADRONUL HUSARILOR ZguftĂTORl: Dacia (orele 9; ț?; 
16: 19).ECHIPAJUL: Drumul Sării (ore
le ’ 15.30ț 19).

ALI BABA Șl CEI 40 DE HOTfț 
ViitQFiii (orele 10; D.ȘO; 15) j FUGA PE ACASA (orele 17,30; ia,30).

IDILA țN MUNȚII LUȘHAN: Populșr (orele 15,30: 17.30; 19.30).
REGINA DIN TtRNOVO: Pro

gresul (orele 161 18; ȘO),
KRAMER CONTRA KHAMF.fi: Patria (orele 9; 11,30; 14,30; 17;19,80); Capitol (orele 9: 11.15; iS,36; 

15,45; 18; 20,15); Favorit (orele 9; 
11,13; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

TOATA LUMEA E A MEA: Fes
tival (orele 8; 13,15; 15.45; 16);Gloria (orele 8,30; H,15; p; 17 ; 
19,45); Aurora (orele 9; 12; 16; 
19).PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9,15; 11);
PASAREA DE FOC SPAȚIALA 
(orele 12,30; 14,15; 17,15; 19,45).

(

Recent, la concursul profe
sional Trofeul minerului, ce 
s-a desfășurat la Baia Mare, 
Nicolae Ciurlâ a ocupat lo
cul I. in confruntarea cu cei 
mai buni 23 de mineri ai tă
rii. reușind astfel să aducă 
in județul Suceava, pentru 
prima dată>, frumoasa cupă 
de cristal, cu migăloase în- 
erustații si o minunată floa
re de mină. Are 28 de ani 
si este din orașul Gura Hu
morului. Era cit pe ce să de
vină operator chimist, dar 
ș-a gindit că asta nu i-ar da 
praa multe satisfacții. Dorul 
de meleagurile natale l-a fă
cut să revină acasă. A urcat 
la mină, la Leșu Ursului, 
unde a deprins, in scurt timp, 
tainele meseriei de miner. 
Biografia comunistului Nico
lae Ciurlă. a celui rnai bun 
dintre tinerii mineri ai tării, 
a căoătat. din acel moment, 
citeva repere limpezi. în 
urmă cu patru ani a luat 
parte, pentru prima dată, la 
etana de masă a competiției 
„Trofeul minerului". N-a

mers prea departe. Dar am
biția nu l-a părăsit. în ur
mătorii ani (1979 si 1980) a 
fost foarte aproape de po
dium ocupind. la ambele e- 
ditii. locul al patrulea. Anul 
acesta, eforturile i-au fost 
răsplătite, cucerind primul 
loc oe tară. (Mircea Motrici)

FILATELIE

In cinstea zbortilui echipa
jului comun româno-sovietic

in Cosmos. Posta Română a 
emis o nouă serie de mărci 
(pentru „Posta aeriană"), 
compusă din două valori, 
tiurtind mi’csimul „1981". Pe 
valoarea de 55 bani este în
fățișată racheta in zbor, iar 
oe cea de 3.40 lei este arătat 
momentul in care cele două 
nave sint aproape de a reali
za ionctiunea.

Machetele acestei emisiuni 
sint semnate de către grafi
cianul N. Vlasto. mărcile 
fiind tipărite în policromie, 
în sistemul tiparului adine, 
constituind o interesantă do
cumentare asuora formelor șf 
proporțiilor navelor cosmice 
oe care le înfățișează- 
(PV.-L)

„LUNA MUNCII PATRIOTICE 
1N MINERIT

Activitățile de 
muncă patriotică 
întreprinse de ti
nerii gorjeni in ba
zinul carbonifer al 
Olteniei pentru 
creșterea producției 
de cărbune s-au in
tensificat tot mai 
mult in acest ultim 
trimestru al anului 
curent.

Astfel, în aceste 
zile, peste 50Q0 ti
neri de pe platfor
ma minieră Rovi- 
nari acționează la 
curățirea circuitu
lui de benzi trans
portoare, amena
jări in depozitele 
de cărbune, recon- 
diționarea de piese

ti

șl subansamble, re
cuperarea a, peste 
1000 tone metale 
feroase și neferoa
se. Prin lucrări de 
montat, la excava
toare și utilaje în 
cariere, vor devan
sa termenele res
pective cu 15 zile. 
(C.V.).

Desen de MATEI MIRAI

Rubrică realizată de V. RAVESCU



Un non impuls prieteniei 
și colaborării româno-indiene

STIRINOTE-COMENTARII-STIRINOTECOMENTARII-STIRINOTECOMENTARII
omânia și India, țări 
situate la mari dis
tanțe geografice, po
poarele român și in
dian au avut din nou

prilejul în aceste zile să-și ma
nifeste voința de pace, priete
nie și rodnică colaborare în 
interesul reciproc, al unui vi
itor mai bun, pașnic pe plane
ta noastră. Evenimentul de re
ferință 1-a reprezentat vizita 
oficială întreprinsă în țara 
noastră, la invitația tovarășu
lui Nicolae Ceaușcscu, secretar 
general a! Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, de către 
doamna Indira Gandhi, primul 
ministru al Republicii India.

In cursul vizitei înalții oas
peți indieni au avut prilejul să 
viziteze obiective social-cultu- 
rale din București, să cunoască 
din realizările poporului ro
mân, bucurindu-se pretutin
deni — așa cum dealtfel eviden
ția primul ministru al Indiei la 
conferința de presă — de o pri
mire călduroasă, cu sentimente 
de stimă și respect. Fără îndo
ială, momentele cele mai rele
vante ale noului dialog la ni
vel înalt romând-indian s-au 
desfășurat în timpul convorbi
rilor oficiale în cursul cărora
— potrivit Declarației comune 
publicate la încheierea vizitei
— au fost abordate stadiul ac
tual și perspectivele raporturi-

bilaterale și s-a procedat 
i amplu și fructuos schimb

de opinii in legătură cu situația 
vieții internaționale.

în cursul convorbirilor a 
fost exprimată satisfacția celor 
două părți față de dezvoltarea 
și extinderea Continuă a legă
turilor de prietenie și colabora
re care conferă dinamism și 
stabilitate raporturilor româno- 
indiene, factorul stimulator al 
acestui curs constituindu-1 dia
logul la cel mai înalt nivel. S-a 
convenit ca in perioada viitoa
re problemele cooperării eco
nomice să fie concentrate asu
pra domeniilor chimiei, indus
triei petrochimice, valorificării 
petrolului și construcțiilor na
vale. în același timp s-a apre
ciat ca fiind necesară dezvol
tarea în ansamblu și a schim
burilor economice în alte 
ramuri, pe măsura progreselor 
înregistrate în economiile na
ționale ale celor două țări. Re
levantă pentru dorința comună 
de a intensifica și lărgi con
tactele economice este sugestia 
trasată Comisiei mixte guver
namentale româno-indiene de 
cooperare economică, tehnică și 
științifică de a examina posi
bilitățile de a dubla volumul 
schimburilor comerciale re
ciproce, pînă în anul 1985, pe 
baze echilibrate.

în același cadra s-a subli
niat progresul realizat pe linia 
cooperării tehnologice, științifi
ce, pe tărîmul artei, culturii, 
sportului și turismului, a con
tactelor directe între organele 
de planificare din cele două 
țări.

Cu ocazia schimbului de ve
deri privind problemele in
ternaționale actuale, România 
și India au dat glas îngrijorării 
lor față de înrăutățirea situa
ției din lume, de creșterea 
tendințelor politicii imperialis
te, colonialiste și neocolonia- 
liste de dominație, de lărgirea 
sferelor de influență, extinde
rea bazelor militare, escaladarea 
cursei înarmărilor, sub pretex
tul asigurării securității, in 
detrimentul colaborării și în-

Rezultatele rodnice 
ale noului dialog 

la nivel înalt 

țelegerii internaționale. S-a re
levat necesitatea unor eforturi 
continue pentru stăvilirea evo
luției îngrijorătoare din lume, 
prin soluționarea tuturor pro
blemelor litigioase prin tratati
ve, împotriva adincirii decala
jelor dintre țările bogate și cele 
sărace.

Respectarea strictă a princi
piilor independenței și suvera
nității naționale, a egalității in 
drepturi, neintervenției în tre
burile interne, renunțării la 
forță sau la amenințarea cu 
folosirea forței și avantajului 
reciproc, s-a subliniat în timpul 
dialogului, poate asigura dez
voltarea normală a relațiilor, 
dintre state, consolida pacea, 
destinderea, cooperarea pretu
tindeni în lume.

Noua escaladă a cursei înar
mărilor nucleare și dezechili
brul economic care afectează 
grav statele în curs de dezvol
tare au constituit probleme 
asupra cărora România și In
dia au convenit să acționeze 
pentru soluționarea lor. în a- 
cest context părțile au reliefat 
imperativul dezarmării nuclea
re, lichidării bazelor militare 
de pe teritoriile străine și des
ființării pactelor militare. 
Pornind de Ia realitățile lumii 
contemporane s-a exprimat 
convingerea că uriașele resurse 
umane și materiale, care în 
prezent sint utilizate în scopuri 
distructiye, luînd calea înarmă
rilor, disponibile prin adop
tarea unor măsuri de dezarma
re generală și totală, sub con
trol internațional, ar putea fi 
canalizate pentru combaterea

sărăciei șl foametei din lume, 
pentru accelerarea progresului 
economic al tuturor statelor, cu 
precădere al celor in curs de 
dezvoltare.

Ca state în curs de dezvolta
re angajate in programe de ri
dicare a nivelului material și 
spiritual al popoarelor lor, 
România și India și-au mani
festat îngrijorarea față de con
secințele actualei crize econo
mice mondiale, ale cărei efecte 
negative sint suportate, in pri
mul rind, de țările in curs de 
dezvoltare, și s-au pronunțat 
pentru lansarea imediată a ne
gocierilor globale, pentru 
realizarea unor pași concreți, 
efectivi în direcția instaurării 
noii ordini economice interna
ționale.

Președintele României și pri
mul ministru al Indiei și-au 
exprimat îngrijorarea față de 
creșterea prezenței militare 
străine in Oceanul Indian, au 
subliniat importanța procesului 
edificării securității și cooperă
rii in Enropa și, discutind si
tuația din Asia de sud-est, 
Asia de sud-vest și Asia de 
sud, au reafirmat poziția în 
virtutea căreia problemele din 
aceste zone pot fi reglementate 
numai pe cale politică, prin 
respectarea principiilor și mă
surilor de drept internațional, 
cu participarea tuturor țărilor 
interesate, prin lărgirea priete
niei și colaborării menite a 
prelua procesul de creștere a 
încrederii reciproce.

Așa cum rezulta și din De
clarația comună, cele două 
părți s-au pronunțat pentru 
soluționarea politică, justă a 
conflictului din Orientul Mijlo
ciu, pentru încetarea confrun
tării dintre Irak și Iran, au 
condamnat politica agresivă a 
regimului sud-african împotri
va popoarelor din sudul Africii, 
pentru independența Namibiei.

S-au apreciat rolul și contribu
ția mișcării țărilor nealiniate 
la reducerea încordării in lume, 
pentru asigurarea păcii, stabili
tății și progresului general și 
s-a relevat locul O.N.U. în via
ța internațională, pentru pro
movarea democratizării acestui 
forum.

Prin întreaga atmosferă, prin 
rezultatele rodnice, vizita pri
mului ministru al Indiei in țara 
noastră s-a înscris ca un mo
ment de seamă care va da un 
nou impuls relațiilor priete
nești tradiționale, colaborării 
rodnice dintre cele două țări și 
popoare, in interesul reciproc, 
al cauzei generale a păcii, pro
gresului, securității și înțelege
rii in lume.

I. TTMOFTE

Schimb de mesaje 
la cel mai înalt nivel

NEW YORK

întrevedere
româno-knweitian

KUWEIT 21 (Agerpres), — Un 
schimb de mesaje de prietenie în
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, și Alteța Sa Șeicul 
Jaber Al-Ahmad Al-Jaber Al- 
Sabah, emirul Statului 
a avut loc miercuri în 
kuweitiană.

Schimbul de mesaje 
prilejuit de primirea . _ 
șeful statului kuweitian a tova
rășului Vasile Pungan. consilier 
al președintelui României, mi
nistru secretar de stat.

Mulțumind călduros pentru 
mesajul primit, pentru urările de 
sănătate și fericire personală, de 
prosperitate și progres pentru 
poporul kqweitian prieten, emi
rul Jaber Al-Ahmad Al-Jaber 
Al-Sabah a rugat să se transmită 
președintelui Nicolae Ceaușescu 

• salutul său cordial împreună cu 
urările sale de sănătate și fe
ricire.

Evocînd cu deosebită plăcere 
vizita în România și convorbi
rile avute cu președintele Româ
niei, emirul Statului Kuweit a 
subliniat posibilitățile largi ce 
s-au deschis colaborării fruc
tuoase pe plan bilateral și in
ternațional între cele două țări, 
ca urmare a dialogului la cel 
mai înalt nivel desfășurat recent 
la Bucufești.

în timpul convorbirii au fost 
abordate modalitățile de a ac
ționa și măsurile ce trebuie în
treprinse de cele două părți în 
vederea traducerii în viată a în
țelegerilor de colaborare con
venite cu ocazia vizitei efectua
te în România de emirul Statu
lui Kuweit.

Convorbirea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă caldă, prieteneas
că ce caracterizează relațiile 
dintre cele două țări și popoare.

Cu ocazia vizitei in Kuweit, 
tovarășul Vasile Pungan a avut 
întîlniri și convorbiri cu șeicul 
Aii Al-Khalifa Al-Sabah. minis
trul petrolului, Abdul Latif Al-

Kuweit, 
capitala

a fost 
de către

Președintele 
Guineei Ecuatoriale

româno

Sesiunea Adunării Generale

a primit 
pe ambasadorul 

României

a O.N.U
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pe
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NAȚIUNI»,r! UNITE 21
(Agerpres) — Corespondență 
de Ia R. Căplescu : In dife
rite comitete ale Adunării 
Generale a O.N.U. continuă 
dezbaterea problemelor 
le-au fost repartizate de 
agenda actualei sesiuni.

Dezbaterile din Comitetul
litic evidențiază preocuparea 
profundă a statelor membre față 
de intensificarea cursei înarmă
rilor, în primul rind a celor nu
cleare. Subliniind în alocuțiunea 
sa introductivă deteriorarea con
tinuă a situației internaționale, 
ca o consecință a cursei înar
mărilor. ale cărei cheltuieli se 
apropie, anul acesta, de 600 
miliarde dolari. președintele 
Comitetului pentru problemele 
politice și de securitate I. Golub 
(Iugoslavia), a arătat că în 
aceste condiții relansarea ne
gocierilor de dezarmare trebuie 
să constituie unul dintre obiec
tivele majore ale O.N.U. în Co
mitetul Politic a fost, de aseme
nea. abordată chestiunea rolului 
mijloacelor de informare în 
masă în viața internațională. 
Relevînd necesitatea ca acestea 
să manifeste un spirit de înaltă 
responsabilitate fată de desti
nele omenirii, să reflecte corect 
și obiectiv gravele probleme po
litice și economice-ale actualită
ții și să contribuie astfel la so
luționarea acestor probleme, să 
reflecte în și mai mare măsură 
preocupările tuturor statelor 
și, mai ales, pe cele ale 
țărilor în curs de dezvoltare, de
legația tării noastre a reafirmat 
necesitatea instituirii unei noi 
ordini în domeniul informației, 
ca parte integrantă a noii ordini 
economice si politice mondiale, 
în același timp, s-a relevat în
semnătatea creșterii rolului 
O.N.U. în legătură cu activitatea 
de informare a opiniei publice, 
ca o expresie nemijlocită a ce
rinței democratizării vieții in
ternaționale.

în atenția Comitetului pentru 
problemele administrative Si 
bugetare se află aspecte pri
vind dimensionarea bugetului- 
program al O.N.U. pe perioada 
1982—1983 și stabilirea baremuri-

lor la cotizațiile tarilor membre 
în vederea alcătuirii acestui bu- 
get. Prezentînd punctul de ve
dere al tării noastre, delegația 
română a arătat că, în actuala 
criză economică și financiară, 
este necesar să se acționeze pen
tru folosirea cit mai rațională 
și mai eficientă a resurselor or
ganizației. pentru reducerea 
cheltuielilor administrative și o- 
rientarea acestor resurse spre 
programele prioritare legate de 
înfăptuirea unor obiective ma
jore ale O.N.U. Subliniindu-se 
că țările în curs de dezvoltare 
resimt cel mai mult consecințele 
negative ale situației actuale a 
economiei mondiale. în inter
venția reprezentantului tării 
noastre s-a arătat că stabilirea 
echitabilă a baremului cotiza
țiilor implică necesar ca aceste 
țări să beneficieze de anumite 
degrevări, astfel îneît să fie sti
mulate să-și mobilizeze eforturi
le în direcția dezvoltării lor eco
nomice și sociale.

Comitetul pentru problemele 
juridice a abordat în ultimul 
timp un șir de probleme pri
vind între altele interzicerea re
crutării, pregătirii și folosirii de 
mercenari ca Si protejarea mi
siunilor si a reprezentanților di
plomatici.

împărtășind preocupările ță
rilor din Africa, Asia și Ameri
ca Latină privind necesitatea li
chidării neîntîrziate a folosirii 
mercenarilor, practică profund 
anacronică îndreptată împotriva 
independentei si a suveranității 
acestor tari, delegația română 
s-a pronunțat în sprijinul unei 
convenții care să prevadă mă
suri eficiente pentru eliminarea 
din viața internațională a aces
tui fenomen.

Pentru ca misiunile diploma
tice să-și poată îndeplini sar
cinile încredințate — a arătat 
delegația României. în legătură 
cu celălalt punct aflat în aten
ția Comitetului Juridic — este 
necesar să se ia toate măsurile 
corespunzătoare în scopul asigu
rării protecției lor conform drep
tului international — aceasta 
constituind o cerință a actuali
tății.
** *** ******

,.Declarațiile de bune 
intenții nu vor fi sufi
ciente" la reuniunea 

de la Cancun
CIUDAD DE MEXICO 21 

(Agerpres). — Referindu-se 
Ia intîlnirea internațională la 
nivel înalt de la Cancun 
președintele Franței, Fran- 
țois Mitterrand, a arătat, în
tr-o declarație făcută ziaru
lui mexican „El Excelsior", 
că „nu ar fi scuzabil ca la o 
conferință de acest fel. fără 
precedent în istorie, partici- 
panții să se rezume doar la 
un schimb de idei fără nici 
o consecință practică". „De
clarațiile de bune intenții nu 
vor fi suficiente", a spus șe
ful statului francez, adăugind 
că țara sa va ridica o serie 
de probleme concrete vizînd 
realizarea unui consens prac
tic".

Noul guvern grec
. ATENA 21 — Trimisul Ager

pres, Ștefan Nicolae, transmite : 
Noul guvern grec, condus de 
Andreas Papandreu, a depus 
miercuri jurămîntul în fata pre
ședintelui Constantin Karaman
lis. în noua echipă ministerială 
— alcătuită din 22 de mi
niștri și 17 miniștri ad
junct! — premierul deține și 
portofoliul apărării. Conducerile 
principalelor ministere au fost 
încredințate lui Ioannis Hara- 
lambopoulos — afacerile externe 
Gheorghios Ghennimatos — in
terne, Emmanuel Drettakis — fi
nanțe. Anastassios Peponis — in
dustrie și energie. Apostolos La- 
zaris — cooperare economică, 
iar cunoscuta actriță Melina 
Mercouri a preluat conducerea 
Ministerului Culturii.

Imediat după depunerea jurâ- 
mîntului a avut loc prima ședin
ță a guvernului în cadrul căreia 
au fost examinate direcțiile de 
bază și prioritățile Pe care le 
va urmări guvernul în etapa 
următoare. în acest sens, s-a 
subliniat că lupta pentru redre
sarea economiei și pentru stopa
rea inflației vor fi, obiectivele de 
prim ordin ale guvernului.

într-o declarație făcută după 
ceremonia de depunere a jură
mântului. primul ministru a șub-

MALABO 21 (Agerpres). — 
Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republi
cii Socialiste România, a fost 
transmis președintelui Republicii 
Guineea Ecuatorială un mesaj 
de prietenie, cu prilejul primirii 
de către președintele Obiang 
Nguema Mbasago a ambasado
rului tării noastre la Malabo, 
Porfir Negrea.

La rindul său. mulțumind pen
tru mesaj, Obiang Nguema Mba
sago a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cele mai bune urări de sănătate, 
fericire personală și viată lun
gă, iar poporului român prieten 
urări de progres și prosperitate.

în cadrul convorbirii s-a făcut 
o trecere în revistă a stadiului 
schimburilor comerciale și coo
perării economice dintre cele 
două țări, precum și a posibili
tăților existente pentru dezvol
tarea lor în continuare.

a depus jurămîntul
liniat că marea sarcină a edi
ficării unei noi Grecii începe 
imediat : el a cerut membrilor 
cabinetului să se consacre obiec
tivului principal de reînnoire a 
țării.

„Guvernul schimbării, guver
nul tuturor grecilor, are datoria 
față de generațiile care l-au 
așteptat să dovedească forță 
morală, franchețe și adevăr" — 
a declarat Papandreu in înche-

1.

*
V

*
*

Ciupercile și 
ateroscleroza

Experimentind pe propriile sale pla
chete sanguine, dr Dale E. Hammersch- 
midt, de la facultatea de medicină a Uni
versității statului Minnessota din Min
neapolis, a observat într-o zi că aglutina
rea lor se efectua mai încet ca de obicei. 
O cercetare metodică, expusă intr-un arti
col publicat in revista „New England 
Journal of Medicine", i-a permis să deter
mine cauza acestui fenomen : consumul 
de ciuperci negre de China înainte de e- 
fectuarea testului de aglutinare.

Deși dr. Hammcrschmidt nu a putut ex
plica mecanismul prin care aceste ciu
perci — denumite în China „urechi de co
paci" — acționează asupra plachetelor san
guine, el a emis ipoteza că o alimentație 
bogată în ciuperci negre de China ar putea 
contribui la raritatea relativă a bolilor 
cardiovasculare in China.

Subliniind că tradiția populară chineză 
situează aceste ciuperci în rindul alimen
telor care favorizează păstrarea sănătății 
și asigură o bună longevitate, dr. liam-

merschmidt adaugă : „Este Interesant de 
observat că bucătăria chineză recomandă 
gătirea ciupercilor negre împreună cu 
usturoi, legumă cu acțiune de com
batere a factorilor care favorizează apari-

deteste
fia aterosclerazei ți a bolilor cardiovascu
lare".

Calculator cu comandă
verbală

Toate minicalculatoarele comercializate 
pînă acum se caracterizau printr-o serie 
de clape care sint acționate cu degetul 
pentru ca mașina să efectueze calculele 
dorite. Recent a apărut primul minicalcu
lator comandat verbal.

El „ascultă" de două persoane diferite, 
care trebuie să înregistreze mai intii in

Hamad, ministrul finanțelor șî 
planificării, Jassem Khalid Al- 
Marzuq, ministrul comerțului și 
industriei, Abdallah Dukhaye 
Al-Rushaid. ministrul urbanis
mului și lucrărilor publice, cir. 
Abdel Rahman Al-Awadi. mi
nistrul sănătății publice, precum 
și cu conducerile Fondului km 
weitian pentru dezvoltare și 
Companiei naționale kuweitiene 
pentru investiții.

în cadrul întrevederilor, la 
care au participat Ion Stanciu, 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior și cooperării eco
nomice internaționale, Cornel 
luga, adjunct al ministrului fi
nanțelor, și Nicolae Eremia, 
președintele Consiliului de Ad
ministrație al Băncii Române de 
Comerț Exterior, precum și 
membri ai conducerilor minis
terelor și instituțiilor kuweitie
ne, au fost analizate problemele 
concrete ale dezvoltării, inten
sificării și diversificării raportu
rilor de cooperare dintre cele 
două țări în domeniile indus
trial, agricol, construcțiilor, in
frastructurii. sănătății, financiar- 
bancar și al investițiilor, inclu
siv pe terțe piețe în concor
danță cu programul convenit și 
indicațiile date de șefii celor 
două state.

americani
NEW YORK 21 (Agerpres). 

— Corespondență de la R. 
Căplescu: Tovarășul Nicu
Ceaușescu, secretar al C.C. al 
U.T.C., s-a întilnit. miercuri, 
la New York, cu Richard Ni
xon, fost președinte al S.U.A.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii So
cialiste România, a fost trans
mis un cordial mesaj de 
prietenie.

La rindul său, R. Nixon a 
rugat să fie transmise pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
calde mulțumiri, urări de să
nătate personală și de noi 
succese in activitatea ce o 
desfășoară pentru prosperita
tea poporului român, ca și 
pentru promovarea ideilor de 
pace și cooperare in viața in
ternațională.

în timpul întîlnirii au fost 
abordate probleme ale dez
voltării relațiilor româno- 
americane și unele aspecte 
ale situației internaționale 
actuale.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

Produse gata pentru expediție la întreprinderea de 
excavatoare din Kiev

Manifestări prilejuite de aniversarea
Zilei Armatei române

în numeroase țări au 
loc manifestări prilejuite 
de aniversarea, la 25 oc
tombrie, a Zilei Arma
tei Republicii Socialiste 
România.

R. S. Cehoslovacă, organeîn
locale de partid și de stat au 
depus coroane de flori la mo
numentele eroilor români din lo
calitățile Havlickuv Brod și 
Humpolec — localități eliberate 
de armata română în 1945. Au 
fost arborate drapelele de stat 
ale României și Cehoslovaciei și 
au fost intonate imnurile de 
stat ale celor două țări. Pionieri 
au interpretat cîntece în limba 
română și au recitat poezii în
chinate eroilor români.

Conducătorii organelor locale 
de partid și de stat au rugat să 
se transmită poporului român 
recunoștința veșnică a popu
lației din aceste localități pentru 
jertfele militarilor români că
zut i în luptele pentru eliberarea 
Cehoslovaciei.

în memoria ostașilor români 
căzuți în luptele pentru elibe- 

’ rarea Ungariei de sub dominația 
fascistă, atașatul militar român 
la Budapesta a depus coroana 
de flori la mormintele militari
lor români din localitățile 
Szecseny, Nagykoros. Tiszakecske.

Atașatul militar al tării noas
tre Ia Budapesta, lt. coL Ion 
Toderici, s-a întilnit cu elevi și 
cadre de la Școala superioară ds 
ofițeri „Kossuth Lajos" și cu mi
litari ai Armatei populare ungare 
din garnizoana Szabadszallas, în

fața cărora a vorbit despre sem
nificația sărbătoririi Zilei Arma
tei române

Ministerul Forțelor Armate 
Populare al R.P.D. Coreene a 
organizat la Academia de me
dicină militară din Phenian o 
adunare festivă, la care au parti
cipat cadre didactice, cercetători 
și studenți.

Luînd cuvintul cu acest prilej, 
Ri Sak, rectorul Academiei dB 
medicină militară, a evocat im
portanta evenimentului aniversat 
și aspecte din trecutul de' luptă 
al poporului român și al ostași
lor armatei române, subliniind, 
în același timp, bunele relații de 
prietenie și colaborare dintre 
popoarele și armatele cele două 
țări.

Atașatul militar, aero și naval 
al României, colonel Constantin 
Anghel, a vorbit despre contri
buția țării noastre la victoria 
asupra Germaniei hitleriste în 
timpul celui de-al Il-lea război 
mondial și a evidențiat prin
cipalele preocupări ale poporului 
român pentru îndeplinirea măre
țelor sarcini trasate de cel de-al 
XII-lea Congres al P.C.R.

La Damasc, atașatul militar 
aero și naval al României, col. 
M. Sorescu, a prezentat o gală 
de filme documentare. A fbst 
prezentată, de asemenea, o ex
poziție de fotografii conținînd 
aspecte din activitatea militarilor 
români și realizări în construcția 
socialistă în tara noastră, precum 
și un stand de carte politică și 
militară românească.

încheierea vizitei oficiale 

a ministrului afacerilor 
externe al României

în Marea Britanie
în perioada 19—22 octombrie 

1981. ministrul afacerilor externe 
al Republicii Socialiste Româ
nia. Ștefan Andrei, a efectuat o 
vizită oficială în Marea Britanie, 
Ia invitația secretarului de stat 
pentru afacerile externe, lordu’ 
Carrington.

în cursul convorbirilor dintre 
miniștrii de externe ai Româ
niei și Marii Britanii, au fost 
examinate stadiul și perspecti
vele de dezvoltare a relațiilor 
dintre cele două țări și s-a efec
tuat un schimb de păreri asupra 
problemelor majore ale vieții 
internaționale actuale.

Cei doi miniștri au subliniat 
evoluția pozitivă a relațiilor tra
diționale dintre cele două țări, 
impulsionate îndeosebi de Vizita 
de stat în Marea Britanie. din 
1978, a președintelui Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, la invitația 
reginei Elisabeta a II-a și a Du
celui de Edinburgh și au apre
ciat că extinderea în continuare 
a relațiilor dintre România și 
Marea Britanie este in interesul 
celor două țări și popoare, al 
unei mai strînse colaborări în
tre țările din Europa si din 
lume, reprezentînd în același 
timp o contribuție lâ promo
varea destinderii, păcii șî înțele
gerii internaționale.

Miniștrii de externe au reafir
mat hotărîrea celor două țări de ...___ __ __ ______
a lărgi colaborarea româno-bri- ții tuturor statelor din zonă. în 
tanică, reciproc avantajoasă, în 
toate domeniile, subliniind în 
mod deosebit necesitatea extirii 
derii schimburilor economice pe 
o bază echilibrată și a realizării 
acțiunilor de cooperare în produc
ție convenite anterior, în context, 
s-a relevat importanta identifi
cării și valorificării posibilități
lor de dezvoltare și diversificare 
a schimburilor comerciale, a 
cooperării economice, indus
triale. tehnico-științifice si cul
turale între România și Marea 
Britanie.

Miniștrii s-au referit la utili
tatea continuării schimbului de 
păreri și a contactelor bilaterale 
dintre guverne, partide si 
parlamente, între organizații și 
instituții, reprezentanți Bitl eco
nomie, știință și cultură aî celor 
două țări, care să contribuie la 
o mai bună cunoaștere și la adîn- 
cirea conlucrării dintre poporul 
român și poporul britanic.

In cadrul schimbului de păreri 
cu privire la evoluția situației 
în lume, cei doi miniștri au ex
primat îngrijorarea fată de creș
terea încordării internaționale, 
accelerarea cursei înarmărilor, 
în primul rind nucleare, menți
nerea unor grave probleme in
ternaționale nerezolvate, apariția 
unor noi focare de tensiune și 
conflict.

Cei doi miniștri au subliniat 
necesitatea de a acționa pentru 
oprirea agravării actualului curs 
al vieții internaționale, pentru 
soluționarea tuturor conflictelor 
existente între diferite state, 
numai pe calea tratativelor, 
pentru reluarea, continuarea și 
consolidarea politicii de destin
dere, pace și colaborare, de 
respect al independenței națio
nale a tuturor popoarelor.

Acordînd o atenție deosebită 
examinării situației din Europa, 
cei doi miniștri au subliniat im
portanta încheierii cu rezultate 
pozitive a reuniunii de la Ma-

intîlnire ca liderul

drid, care să ducă la convocarea 
conferinței de încredere și de
zarmare, la continuarea procesu
lui de edificare a securității și 
cooperării pe continent, la înfăp
tuirea unitară a prevederilor Ac
tului final de la Helsinki.

Cei doi miniștri de externe au 
evidențiat importanta angajării 
de negocieri productive pentru 
dezarmare șl în primul rind 
pentru dezarmare nucleară, pen
tru oprirea fabricării și ampla
sării de noi armamente nuclea
re în Europa, pentru realizarea 
parității și echilibrului de forțe 
nu pe calea sporirii înarmărilor, 
ci prin diminuarea continuă a 
forțelor armate și armamentelor.

Abordînd problematica conflic
tului din Orientul Mijlociu, cei 
doi miniștri au reafirmat nece
sitatea imperioasă a intensifică
rii în prezent a activității po
litice și diplomatice orientate în î 
direcția accelerării soluționării’ 
globale, pe cale politică, prin 
tratative, a conflictului din a- 
ceastă regiune, pentru a se ajunge 
la o pace justă sl durabilă în 
zonă, pe baza retragerii Israelu
lui din teritoriile arabe ocupate 
în urma războiului din 1967, re
zolvării problemei poporului pa
lestinian prin respectarea drep
turilor sale legitime la autode
terminare, inclusiv la crearea 
unui stat palestinian indepen
dent, la respectarea integri
tății teritoriale și suveranită-

convorbiri s-a subliniat că rezol
varea dreaptă a problemei po
porului palestinian constituie 
cheia de boltă a unei reglemen
tări durabile a conflictului din 
zonă, condiția sine qua non a 
statornicirii unui climat de li
niște, pace și conlucrare în 
întreaga zonă.

Cei doi miniștri de externe au 
evidențiat necesitatea întreprin
derii de măsuri energice pentru 
asigurarea accesului neîntîrziat 
la independență al Namibiei și 
încetarea dominației Africii de 
Sud, în conformitate cu Rezolu
ția 435 a Consiliului de Secu
ritate al O.N.U., ceea ce cores
punde intereselor poporului na- 
mibian. cauzei păcii. indepen
denței și securității statelor din 
Africa australă, din Africa și 
din întreaga lume.

Subliniind importanta Inițierii 
negocierilor sovieto-americane 
pentru pace și securitate inter
națională, s-a evidențiat, tot
odată, ca soluționarea in intere
sul popoarelor a problemelor 
cardinale ale lumii contempora
ne reclamă participarea pe bază 
de egalitate a tuturor statelor, 
democratizarea relațiilor inter
naționale. în acest cadru s-» ac
centuat rolul crescînd care re
vine statelor în curs de dezvol
tare și nealiniate, țărilor mici și 
mijlocii, activității O.N.U.

Relevînd cu satisfacție buna 
conlucrare dintre cele două țări 
în sfera relațiilor internaționale,' 
cei doi miniștri au exprimat do
rința celor două state de a dez
volta conlucrarea în cadrul 
O.N.U.. al organismelor și foru
murilor mondiale, al reuniunilor 
consacrate 
Europa.

Cei doi 
satisfacția . _ ______ ___
care s-a încheiat vizita, pentru 
atmosfera cordială, sinceră și 
deschisă în care s-au desfășurat 
convorbirile.

păcii și securității în

miniștri au exprimat 
pentru rezultatele cu

Partidului laburist

din Marea Britanie
LONDRA 21 (Agerpres). — 

Tovarășul Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
s-a întilnit cu Michael Foot, li- _____
derul Partidului laburist, din Ma- tinent. 
rea Britanie.

în cadrul întîlniriî s-ă eviden
țiat dorința continuării relațiilor 
dintre cele două partide, în fo
losul dezvoltării multilaterale a 
relațiilor româno-britaniee și a 
avut loc un schimb de păreri în 
legătură cu adoptarea de măsuri

care să ducă la oprirea fabrică
rii și amplasării de noi arme nu
cleare în Europa, pentru adop
tarea de inițiative în direcția 
creșterii măsurilor de încredere 
și dezarmare, pentru întărirea 
securității și colaborării pe con-

întilnirea s-a desfășurat într-a 
atmosferă cordială, prietenească. 
Au participat Vasile Gliga, am
basadorul României la Londra, 
și Denis Healey, liderul adjunct, 
purtătorul de cuvînt pentru afa
cerile externe al Partidului la
burist.

R.F.G.

—J
PE SCURT

Imagine panoramică a centrului orașului Munchen

MADRID 21 (Agerpres). — 
Miercuri ap început la Madrid 
lucrările Congresului al 29-lea 
al Partidului. Socialist Muncito
resc Spaniol, avind la ordinea 
de zi dezbaterea raportului Co
misiei executive federale și al 
Comitetului federal asupra acti
vității partidului de la ultimul 
congres și pînă în prezent, adop
tarea unor hotărîri și rezoluții

exprimînd poziția partidului în- 
tr-o serie de probleme ale situa
ției economice și social-politice 
actuale din Spania, precum și 
asupra situației internaționale.

Partidul Comunist Român este 
reprezentat la Congres de Ion 
Stoian, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R.. prim-secretar al Co
mitetului județean de partid — 
Constanta.

memoria aparatului cifrele de la 1 la 10 
fi denumirea operațiilor. Odată această o- 
perație efectuată, „stăpinul" aparatului va 
spune, de pildă, o „sută patru zeci și pa
tru împărțit la patru", iar mașina va . răs
punde „două zeci și patru".

Deocamdată dimensiunile minicalcula- 
torului „vorbitor" sint puțin mai mari de- 
clt cele ale aparatelor similare cu clape, 
dar în perspectivă acest tip de calculatoare 
oferă posibilități superioare de miniaturi
zare, deoarece acționarea cu degetele ne
cesită o suprafață oarecare pentru clavia
tură.

Timbru
Cu începere de la 25 octombrie va fi 

emis un timbru special denumit „Guer
nica în Spania", care va reproduce cele
brul tablou al lui Picasso aflat acum la 
Muzeul Prado din Madrid. Totodată, pe 
timbru vor fi imprimate datele nașterii și 
încetării din viață ale lui Picasso, precum 
și mențiunea că acesta a fost emis cu pri
lejul aniversării centenarului marelui ar
tist spaniol.

Țirajul va fi de 5 milioane exemplare.

• VENEZUELA, MEXICUL ȘI 
BRAZILIA au semnat un proto
col de cooperare. în baza căruia 
a fost constituită o întreprindere 
comună pentru acordarea de a- 
jutor țărilor latino-americane in 
domeniul valorificării hidrocar
burilor, transmite agenția I.P.S.

Președintele Venezuelei, Her
rera Campins, a apreciat că în
ființarea întreprinderii este foar
te importantă deoarece este 
pentru prima oară cînd pe con
tinentul latino-american o so
cietate de acest fel intră în 
competiție cu marile companii 
transnaționale-nord-americane și 
anglo-olandeze în explorarea și 
exploatarea petrolului.
• ERICH HONECKER, secre

tar general al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Stat 
al R.D.G., a primit, la Berlin, 
pe ministrul de externe al Lu
xemburgului. Colette Flesch. A 
fost exprimată, cu acest prilej, 
convingerea că. în contextul ac-

tual. în care pacea si securitatea 
sint serios amenințate, dialogul 
politic între reprezentanții unor 
state cu orînduiri sociale dife
rite capătă o mare importanță 
— informează D.P.A. S-a subli
niat totodată că este necesar ca, 
în această situație internaționa
lă încordată, să fie depuse e- 
forturi intense pentru îmbunătă
țirea climatului pe plan mon
dial pentru asigurarea unei păci 
trainice, pentru limitarea înar
mărilor si dezarmare, scrie a- 
gentia A.D.N.

Prelungirea stării 
de urgență în Sri Lanka

Parlamentul din Sri Lanka a 
hotărit, cu majoritate de voturi, 
prelungirea stării de urgență din 
țară pe o perioadă de încă o 
lună. Starea excepțională a fost 
decretată la 17 august anul a- 
cesta în scopul menținerii lega
lității și ordinii In țară.

SOFIA': Expoziție de carte 
românească

SOFIA 21 (Agerpres). — La 
Librăria Academiei . bulgare 
de științe, a avut loc deschi
derea expoziției de carte a 
Editurii Academiei Republi
cii Socialiste România. Sint 
expuse, cu acest prilej, peste 
350 de titluri de carte din 
diverse domenii ale cercetă- 
rii*românești.  Un interes deo
sebit îl suscită lucrările to
varășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu — 
„Polimerizarea stereospecifică 
a izoprenului" și „Noi cerce
tări tn domeniul compușilor 
macromoleculari".

• DUPĂ cum informează Bi
roul de presă finlandez. în le
gătură cu starea sănătății pre
ședintelui Urho Kekkonen, Con
siliul de Stat (guvernul) 
landei l-a împuternicit pe

Fin- 
pri-
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mul ministru, Mauno Koivisto, 
să exercite funcția de șef al sta
tului pînă la 10 noiembrie.

• ÎN APROPIEREA unei si
nagogi din orașul belgian An
vers s-a produs o explozie 
soldată cu moartea a două per
soane și rănirea a 96, dintre care 
16 se află în stare gravă, infor
mează agențiile internaționale 
de presă.

Primul ministru belgian, Mark 
Eyskens, a condamnat cu hotă- 
rire atentatul și a declarat că 
guvernul va lua măsurile ne
cesare pentru asigurarea secu
rității cetățenilor.

• BALANȚA COMERCIALĂ 
A ELVEȚIEI a înregistrat. în 
luna septembrie a<e„ un deficit 
de 500 milioane dolari, au anun
țat autoritățile federale de la 
Berna. în primele opt luni ale 
anului în curs, deficitul cumulat 
al activităților de comerț exterior 
a fost • de 3,4 miliard"

40 362

dolari.
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